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PŘEČTĚTE SISLOVO STAROSTY

Vážení čtenáři,
v lednu jsem na Zastupitelstvu hl. m. 
Prahy otevřel téma opravy Kbelské 
ulice, protože nepřipravené objízdné 
trasy v kombinaci s dlouhou uzavírkou 
mohly znamenat pro severovýchod 
Prahy, a tedy i devítku dopravní kolaps. 
Jsem proto rád, že se situace zásadně 
změnila. Díky spolupráci všech zain-
teresovaných a lepší koordinaci prací 
se podařilo zkrátit plánovanou dobu 
oprav ze 100 na 46 dní a přesunout 
rekonstrukci na dobu letních prázdnin. 
Není to samozřejmost, ale přesně takto 
má podle mě fungovat spolupráce mezi 
městem a městskou částí.

Na stavbě se bude pracovat intenziv-
ně (někdy i 24 hodin denně) a důležitá 
je také koordinace prací v Kbelské 
s dalšími projekty v okolí jako například 
v Kolbenově ulici. Menší dopravní zátěž 
pro Prosek a Krocínku přinese uzavření 
nájezdů na Kbelskou mezi Novopac-
kou a Cínoveckou, plynulejší průjezd 
zajistí sladění semaforů a křižovatek 
Prosecká, Vysočanská, Kolbenova, 
Poděbradská, koordinace stavební 
dopravy a v neposlední řadě i masivní 
informační kampaň včetně navigací. 
Přesto prosím o shovívavost zejména 
obyvatele ulice Kytlická. První dny re-

konstrukce bude 
probíhat frézo-
vání vozovky 
a práce pojedou 
i v noci. Následné 
noční práce už by 
měly být výrazně 
klidnější.

Už několik let 
usilujeme, aby 
nám magistrát svěřil objekty v ulicích 
U Kloubových domů a Pod Balkánem. 
Nyní Rada hl. m. Prahy vybrala zhotovi-
tele projektové dokumentace pro rekon-
strukci areálu Skloněná, který by měl 
být adaptován na bytové domy. Byty 
v nich by měly sloužit především jako 
dostupné bydlení pro pracovníky vy-
braných profesí, seniory, rodiny s dětmi 
a zdravotně handicapované. Vzniknout 
by tu měla i jídelna, komunitní centrum 
a služebna městské policie. Je to i náš 
záměr, proto i nadále budeme o svěření 
objektů usilovat. V realizaci projektů, 
jak o tom svědčí například výstavba ZŠ 
a MŠ Elektra nebo zázemí pro Zdra-
votnickou záchrannou službu Praha na 
Proseku, je devítka daleko pružnější než 
hlavní město.
� Tomáš Portlík, starosta MČ Praha 9

Naše tipy pro váš diář

21. KVĚTNA

4. KVĚTNA

27. KVĚTNA

30. KVĚTNA

29. KVĚTNA

Prosecké máje v zahradě Pavana

Rozšíření zón placeného stání v oblasti ulice 
Učňovská

Den zdraví na Poliklinice Prosek

Vycházka s přírodovědným klubem Darwin

Noc kostelů v kostele sv. Václava na Proseku 
a kostele Krista Krále ve Vysočanech
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Pozemek pro hřiště v Hloubětíně
V Hloubětíně už řadu let probíhá výstavba pod taktovkou YIT. Aby na bytové projekty 
navazovala odpovídající veřejná infrastruktura včetně občanské vybavenosti, což je 
cílem MČ Praha 9, uzavřela devítka smlouvu o příspěvku investora YIT Stavo s.r.o. 
k rozvoji veřejné infrastruktury. 

Uzavření smlouvy schválili zastupitelé MČ 
Praha 9 na svém březnovém zasedání.
Společnost YIT do současné doby daro-
vala devítce v letech 2020 a 2022 celkem 
7 milionů korun jako kompenzaci za již 
postavené bytové domy a jeden dům, který 
prochází schvalovacím procesem. A na 
vlastní náklady vybudovala mateřskou 
školu, jejímž provozovatelem je soukromý 
subjekt. Nyní místo finanční kontribuce, 
která by podle schválených pravidel do-
sáhla částky 5 milionů korun, nabízí devá-
té městské části pozemek v hodnotě více 
než 16 milionů korun, projekt sportoviště 
a projekt multifunkčního areálu včetně 
jejich stavebních povolení.

„Díky této smlouvě získává devítka klí-
čové pozemky pro veřejné využití, navíc 
s výrazně vyšší hodnotou, než by přinesly 
finanční kontribuce. Teď je na nás, aby-
chom tento potenciál proměnili v konkrét-
ní projekt. Po debatách o tom, zda máme 
v městské části dostatek sportovních hal 

– jen za poslední tři roky vznikly čtyři, a to 
Na Balabence, Elektře a v Podvinném mlý-
ně v areálu Sparty včetně největší nafuko-
vací haly v Česku, se poptávka přesouvá ke 
sportovištím. Jedno menší s více kurty by 
mohlo vzniknout právě na nově získaném 
pozemku od společnosti YIT,“ nastínil plá-
ny starosta MČ Praha 9 Tomáš Portlík.� xmk

Stezka pro pěší 
a cyklisty přes 
Kolben park
Dohoda mezi MČ Praha 9 a společností 
Polygon BC, s níž souhlasilo devítkové 
zastupitelstvo, umožní vytvoření stezky 
pro pěší a cyklisty přes pozemky obytné-
ho souboru Kolben park ve Vysočanech.

V rámci kontribucí, jejichž 
celková hodnota je více 
než 61 milionů korun, 
převede investor 1410 
m² pozemků MČ Praha 9, 
aby na nich vybudovala 
stezku pro pěší a cyklisty. Otevře tak ve-
řejnosti průchod přes soubor Kolben park. 
Ke smlouvě o převodu pozemků došlo 
v souvislosti s plánovanou změnou projek-
tu, kdy společnost Polygon BC výstavbou 
volné repliky původního objektu továrny 
ČKD Mechanika zvýší jeho hrubou pod-
lažní plochu o 1630 m².

Zbývající část příspěvku ve výši více než 
48 milionů korun poskytne investor v po-
stupných splátkách.� xmk

Na střeše radnice pracuje fotovoltaická elektrárna
Ke snížení energetické náročnosti provozu radnice ve Vysočanech přispívá od 
začátku letošního roku střešní fotovoltaická elektrárna. 

„Na plochou střechu přístavby staré rad-
nice jsme nechali koncem loňského roku 
instalovat 108 modulů fotovoltaické elek-
trárny s celkovým výkonem 49,68 kWp. 
Elektrárna funguje v automatickém 
provozu, takže ji není nutné, až na pravi-
delné revize odborné firmy, obsluhovat,“ 
přibližuje tajemník Úřadu MČ Praha 9 
Leoš Toman projekt, který by měl přinést 
dlouhodobé úspory na nákladech za elek-
třinu i podpořit rozvoj moderních tech-
nologií. Instalace fotovoltaických modulů 
orientovaných východ-západ se sklonem 
10° vzhledem k ploše střechy zároveň nijak 
nenarušuje vzhled budovy. 

Životnost fotovoltaické elektrárny je 
podle projektu společnosti Resalta Czech 
republik 30 let a devátá městská část do 
něho investovala téměř 1,8 milionu korun 
s tím, že ze Státního fondu životního pro-
středí České republiky v rámci Programu 
financovaného z prostředků Moderni-
začního fondu bude čerpat dotaci ve výši 
403 000 Kč.

„Předpokládáme, že většinu vyrobené 
energie spotřebujeme v naší lokální 
elektrické síti, i když případné přebytky 
vyrobené energie je možné do 14,7 kW 

dodávat do distribuční sítě poskytovatele 
připojení,“ pokračoval Leoš Toman.

Co energie z FV elektrárny dokáže?

Fotovoltaická elektrárna instalovaná na 
střeše vysočanské radnice může za ideál- 
ních podmínek vyrobit ročně přibližně 
49 680 kWh elektrické energie. Skuteč-
ný roční výnos však závisí na místních 
podmínkách, zejména na množství slu-
nečního svitu. V České republice se běžně 
pohybuje mezi 900 až 1 100 kWh na každý 
instalovaný kWp, což znamená, že taková 
elektrárna může za rok vyrobit přibližně 
44 700 až 54 650 kWh.

Pro ilustraci: Roční výroba 50 000 kWh 
elektrické energie je dostatečná například 
pro provoz menší výrobní haly, středně 
velké školy, úřadu nebo zhruba 15–20 
běžných domácností v České republice. 
Takové množství energie pokryje spotřebu 
osvětlení, vytápění, běžných elektrospo-
třebičů i provoz kancelářských zařízení 
v uvedených objektech. Pro domácnosti 
lze uvést, že průměrná roční spotřeba 
jedné domácnosti se pohybuje okolo 
2 500–3 500 kWh, s elektrickým vytápě-
ním 6 000-10 000 kWh, takže 50 000 kWh 

stačí na pokrytí potřeb 5 až 8 bytových 
jednotek i s elektrickým vytápěním.� xmk 
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INFO

PŘÍNOS FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY:
•	 umožňuje výrobu elektřiny z obnovitelného 

zdroje, což vede ke snížení emisí skleníkových 
plynů a zlepšení kvality ovzduší

•	 přispívá ke snižování závislosti na fosilních 
palivech

•	 posiluje energetickou soběstačnost 
NEVÝHODY FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY:
•	 závislost na slunečním svitu
•	 vyšší pořizovací náklady
•	 omezená životnost některých komponentů, jako 

jsou baterie nebo měniče
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MIKRO
9—18h  

28. května 2026

Park Přátelství
Praha 9, Prosek

VSTUP ZDARMA

Městská část Praha 9 www.praha9.cz

Tématické okruhy:
• Příroda, voda, vzduch
• Les očima lesníka
• Život ve městě
• Trénik je rozhovor —  

RNDr. F. Šusta se psem Verunkou
• Kam s ním?
• Zdraví a prevence —  

Liga proti rakovině
• ÚAMK — simulátory nárazu

Oslavíme Světový den životního prostředí

Doprovodný program:
• Ukázky práce jízdní policie  

a práce se služebními psy
• Letové ukázky dravých ptáků
• Turistický pochod 

 „S netopýry z Proseka do Kobylis“
• Pozorování slunce hvězdářským dalekohledem
• Skákací hrad
• Tvořivé dílničky
• Po celý den Klub lodních modelářů

Devítka přijímá žádosti o dotace
MČ Praha 9 každoročně vyhlašuje programy v oblasti kultury, sociální oblasti a sportu za účelem poskytnutí neinvestičních 
dotací. Čas podat žádost mají zájemci do poloviny května.

Pro letošní rok devítka rozdělí 600 000 Kč 
na kulturní projekty, 500 000 Kč na 
projekty sociální a třemi miliony korun 
podpoří dlouhodobou organizovanou 
sportovní výchovu mládeže.

Žádost o dotaci je třeba podat na přede-
psaném formuláři a s požadovanými pří-

lohami osobně na podatelnu Úřadu MČ 
Praha 9, Sokolovská 14/324, Praha 9, 
nebo e-mailem na adresu podatelna@
praha9.cz (podmínkou je zaručený 
elektronický podpis), či prostřednictvím 
datové schránky (ID: nddbppc), a to do 
15. května 2026 v případě žádosti o pod-

poru kulturních a sociálních projektů 
a do 18. května 2026 v případě sportov-
ních aktivit.

Veškeré informace k dotačním progra-
mům – podmínky pro poskytnutí dotace, 
přihlašovací formuláře a vzor smlouvy – 
jsou zveřejněny na www.praha9.cz � xmk

Praha 9 slaví Den dětí, a jak jinak než hrou
Mezinárodní den dětí, který má upozornit na práva a potřeby dětí, se slaví každoročně 1. června.  
Na devítce se dny plné zábavy jako dárek pro děti uskuteční 30. května v Hrdlořezích a 1. června na Proseku.

30. května 2026 od 15 hodin 
Den dětí na Spartaku v Hrdlořezech – 
sportovní komplex Břežanka, Před Mosty 
1, Praha 9.

Zábavné odpoledne plné sportu s těmi 
nejlepšími, plnění úkolů o zajímavé ceny, 
jeden den na táboře se vším všudy, hudeb-
ní a taneční vystoupení, pohádkové před-
stavení pro nejmenší, skákací hrad a další 

aktivity pro malé i velké. Více www.fotbal.
spartakhrdlorezy.cz

1. června 2026 
Staň se hrdinou je motto Dne dětí s IZS 
v parku Přátelství na Proseku.

Od 9 hodin pro děti z mateřských škol MČ 
Praha 9 a od 14 hodin pro veřejnost.
Prezentace složek IZS s praktickými ukáz-

kami, hudební vystoupení kapely Kůzle, 
Animáci, kouzelnická show pro děti 
Magichym, Divadlo Šapito uvede školu 
žonglování, bohatý doprovodný program 
o zajímavé ceny. Malování na obličej, Ráj 
poníků. Hudební a taneční vystoupení 
a další aktivity pro malé i velké. Více na 
www.praha9.cz
� xred
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Devítka hledala řešení, co s holuby ve městě 
O tom, jak a zdali přistupovat k regulaci holubů ve městech, se vedou spory mezi mnoha tábory. Nalézt vyvážené řešení, které 
by respektovalo jak ochranu veřejného zdraví, majetku a kvalitu života ve městě, tak i etické principy a potřebu funkčního 
a ekonomicky udržitelného modelu, se snažila najít MČ Praha 9 při veřejné debatě odborníků a veřejnosti 7. dubna 2026.

Beseda ukázala, že problematika regulace 
holubů není pouze záležitostí Prahy 9, 
protože téměř polovina ze sedmi desítek 
účastníků pocházela z jiných městských 
částí nebo měst České republiky. Diskuzi 
vedl facilitátor Lukáš Kučera. Po úvodních 
slovech Lukáše Viktory z České společ-
nosti ornitologické a MVDr. M. Jánošíka 
z veterinární správy, kteří nastínili základ-
ní informace o výskytu holubů v Praze a le-
gislativní rámec regulace jejich počtů, se 
debata zaměřila na různé přístupy k exis-
tenci holubů nejen v Praze 9.

Diskutované možnosti regulace

Během místy velmi živé diskuze se probíra-
ly různé možnosti regulace: od deratizace 
(odchyt holubů do klecí a následné usmr-
cení) přes omezení přikrmování, zamezení 
hnízdění, instalování holubníků, role přiro-
zených nepřátel – například sokola stěho-
vavého, až po otázky zdravotní bezpečnosti 
či nebezpečí. Své názory přidali i další 
odborníci: zoolog RNDr. Martin Smrček, 
ornitolog David Číp ze záchranné stanice 

pro volně žijící živočichy v Jaroměři, RNDr. 
Radek Lučan, Ph.D., z Přírodovědecké 
fakulty UK Praha, zkušený sokolník Jan 
Šimánek z firmy PestCorp s.r.o., zástupci 
společnosti Obecní holubník Michal Durí-
ček a Diana Mašková. Ti nastínili komplex-
ní systém opatření od kontroly hnízdních 
příležitostí, úklidu veřejných prostranství, 
kontrolovaného krmení ptáků a divokých 
hnízdišť až po osvětu veřejnosti.

Další kroky

Praha 9 děkuje všem, kteří se do diskuze 
konstruktivně zapojili. Komise životního 

prostředí a dopravy Rady MČ Praha 9 se 
bude všemi podněty dále zabývat a do-
poručí možná řešení dané problematiky, 
která budou následně sloužit pro rozhodo-
vání rady deváté městské části. Regulace 
městských holubů je komplexní problém, 
který vyžaduje dlouhodobý, koordinovaný 
přístup. Úspěšné řešení stojí na kombinaci 
prevence, omezení zdrojů potravy, tech-
nických opatření a spolupráce s veřejností. 
Bez těchto prvků nelze dosáhnout trvalého 
zlepšení. O přijatých opatřeních budeme 
informovat.

Na devítce pomáhají sokoli stěhovaví

V současné době devítka sází na sokoly 
stěhovavé, kteří jsou největším přiro-
zeným predátorem holubů. Dva samce 
vypustila koncem loňského a začátkem 
letošního roku na Proseku a Střížkově 
a v tomto projektu chce pokračovat. A jak 
při besedě prohlásil radní MČ Praha 9 pro 
životní prostředí Jan Poupě, radnice pro 
příště neplánuje objednávat odchyt holubů 
u deratizační firmy. � xText a ilustrační foto: mk
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www.royalclean.cz

PATROPATRO-1-1
Freyova 945, Praha 9Freyova 945, Praha 9

Mob.: 601 324 441Mob.: 601 324 441PO -SO: 9:00 - 19:00PO -SO: 9:00 - 19:00

ČISTÍRNA ODĚVŮČISTÍRNA ODĚVŮ
dry cleaning / Laundry

- čištění vešk. oděvů- čištění vešk. oděvů
- svat. a spol. šatů- svat. a spol. šatů
- bytového textilu- bytového textilu
- bund a kabátů- bund a kabátů

NC FénixNC Fénix
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Lenka Zumrová 
zastupitelka MČ Praha 9 
SPD, Svobodní a Trikolora P9: 
Největší kouzlo má 
pro mě park Podvi-
ní podél Rokytky. 
Právě jeho klidná 
zákoutí u drobných 
vodních ploch 
patří k mým nejob-
líbenějším – nabízejí 
příjemnou atmosféru 
pro chvíle ve dvou i tiché zastavení, 
třeba u malého vodopádu. Park je navíc 
dobře přístupný i pro rodiče s kočárky. 
Výrazným a zároveň romantickým prvkem 
je dřevěný altán, který se zejména během 
slunečných jarních dnů stává oblíbeným 
cílem mladých lidí. Příjemné zázemí pro 
klidnější chvíle nabízí také park Zahrád-
ky, kde je krásná velká vodní plocha a dá se 
v klidu pozorovat ptactvo, ale zároveň do-
vádět s dětmi ve Vysočanském Mirakulu. 
Praha 9 nabízí bohatou zeleň, kde si každý 
přijde na své.

Kornélia Gottmannová 
zastupitelka MČ Praha 9 
Česká pirátská strana:
Velmi se těším na 
jarní procházky 
přírodou na devítce. 
Mám tu několik 
míst, kam se ráda 
vracím. Park Podviní 
je pro mě nejroman-
tičtější v době kvetou-
cích magnólií, které mám 
spojené s procházkami s kočárkem, když 
jsme bydleli nedaleko. Oblíbila jsem si 
také meandry Rokytky u parku Zahrádky 
a v Hrdlořezích, kam jsme s dětmi jezdívali 
z Vysočan na kole či bruslích. Prosecký 
park Přátelství sleduji každý den z okna 
a jeho kvetoucí sakurová alej mi připomí-
ná studentská léta v Dejvicích a očekávání 
prázdnin. Devítka nabízí mnoho podobně 
cenných míst a je důležité je chránit a udr-
žovat, protože výrazně přispívají ke kvalitě 
života lidí, kteří tu žijí.

Zdeněk Davídek 
radní MČ Praha 9 
Naše devítka:
Jako „devítková nápla-
va“ jsem své první lás-
ky a schůzky prožíval 
na druhé straně Prahy, 
proto nemohu nabíd-
nout osobní vzpomín-
ky přímo odsud. Přesto 
jsem si k Praze 9 postup-
ně vytvořil silný vztah. Dnes 
za jedno z nejromantičtějších míst považuji 
Proseckou vyhlídku Amerika. Je to prostor, 
který nabízí nejen klid, ale i jedinečný vý-
hled. Rád bych zde jednou viděl „lavičku 
lásky“ – jednoduchou dřevěnou lavičku ve 
tvaru srdce, která by symbolicky podtrhla 
atmosféru tohoto místa.
I když zde neroste rozkvetlá třešeň, místo 
má své neopakovatelné kouzlo v každém 
ročním období. Je ideální jak pro tichá 
setkání, tak pro chvíle zamyšlení o samotě. 
Pohled na stověžatou Prahu, která se ne- 
ustále proměňuje, připomíná, že Praha 9 
je skvělým místem nejen pro život, ale i pro 
malé každodenní okamžiky radosti a klidu.

Tomáš Vyhnánek 
zastupitel MČ Praha 9 
PRAHA 9 SOBĚ:
V romantických do-
bách 19. století se 
Prosek záhy zařadil 
mezi vyhledávané 
cíle výletů pražské 
smetánky. Starý kos-
tel se hřbitovem uča-
roval i polské šlechtičně 
Honoratě Zapové. Provdala 
se v Haliči za českého úředníka a posléze 
se přestěhovala do Prahy. Honorata psala 
básně, chtěla se angažovat politicky i spo-
lečensky, ale nebyla v obrozenecké pražské 
společnosti pochopena ani přijata. Prožila 
krátký a nepříliš šťastný život, zemřela ve 
třiceti letech na tuberkulózu a přála si být 
pohřbena právě na Proseku. Její hrob je za 
kostelem. Romantický hřbitov je možné 
navštívit po dohodě s farností; do 
budoucna se plánuje i jeho otevření 
veřejnosti. Pro mě osobně se jedná 
o místo májového ztišení a připomenutí, 
že komunální politika je do času, ale láska 
je věčná.

Zastupitelské fórum

INFO

Odpovědi, za jejichž obsah odpovídají jen jejich 
autoři, nejsou redakčně upravovány.

Květen láká k pobytu venku. Které místo na devítce považujete za nejromantičtější, kam se rádi vracíte, kde relaxujete  
(nebo řečeno s Karlem Hynkem Máchou, kde jste randili, když „Večerní máj – byl lásky čas, hrdliččin zval ku lásce hlas…“).

Tomáš Portlík 
starosta MČ Praha 9 
ODS/Společně pro devítku:
Mojí srdcovkou je park 
Přátelství na Proseku, 
místo mých klukov-
ských her i teenager-
ských lásek. Jsem 
rád, že se nám ho 
podařilo nejen obno-
vit v jeho dřívější kráse, 
ale navíc vykoupit sou-
sední pozemky a rozšířit na ně park v du-
chu původních plánů architekta Otakara 
Kuči. A aby byl stejně přitažlivý i pro dneš-
ní děti a mladou generaci, doplnili jsme ho 
o zajímavé herní prvky, a hlavně kruhový 
amfiteátr s vodními střiky v létě a kluziš-
těm v zimě. Věřím, že jeho atraktivitu ještě 
zvýší osazení audiovizuální technikou, 
která umožní vytvářet show podobnou ob-
líbenému Signal Festivalu. A protože mám 
rád výzvy a také Klíčov s jeho zelení, už tu 
vidím velký park o rozloze 35 hektarů, kte-
rý spojuje Vysočany s Prosekem. Postupně 
zde vykupujeme a revitalizujeme pozemky. 
A i když bych si přál, aby to šlo rychleji, 
přece jen se ze zarostlého Klíčova stává 
hezké místo pro relaxaci, kam často mířím 
se svými dětmi. Ty však raději chodí do par-
ku Zahrádky. Dobrou zprávou pro všechny 
jeho příznivce je, že už dnes pracujeme na 
projektu rozšíření tohoto parku na soused-
ní pozemky, o jejichž svěření jsme požádali 
hlavní město.

David Pavlát 
zastupitel MČ Praha 9 
ANO 2011 / s podporou SOCDEM:
Jedním z romantic-
kých míst je pro mě 
zákoutí okolo torza 
železničního mostu 
z 19. století přes 
Rokytku a přilehlé 
usedlosti Kolčavka. 
Kam bych doporučil 
všem zajít, pokud chtějí 
zklidnit mysl, načerpat energii a potěšit 
se pohledem nejen na krásy přírody, 
ale také architektury a umění lidí oba 
tyto prvky dokonale spojovat, je veřejně 
přístupná Botanická zahrada SOŠ Ma-
lešice – ano, územně přináležející k MČ 
Praha 9. Zahradní zákoutí s altány, vodní 
plochy, skleníky s pěstovanými rostlina-
mi, pseudorenesanční zámeček, to vše na 
nevelké ploše rozhodně stojí za to vidět. 
Svůj kousek romantiky si dokážu najít 
možná trochu paradoxně i mezi paneláky 
proseckého sídliště. Desítky let vzrůstající 

stromy, velkorysý prostor a vzdušnost zde 
na mnoha místech vytvořily místa se spe-
cifickým geniem loci. A pokud ještě někdo 
nebyl na Vrchu Třešňovka, doporučuji pro 
krásný výhled na Vysočany, Prosek a další 
části metropole.
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Stanice Českomoravská v novém designu 
Od 20. března 2026, přesně od 9:39 hodin, vlaky metra na lince B po 439 dnech opět zastavují ve stanici Českomoravská, 
která prošla kompletní modernizací.

V rámci této investiční akce Dopravního 
podniku hl. m. Prahy stanice dostala nejen 
nové vybavení a technologie, ale ve všech 
úrovních také nový design. Díky spoluprá-
ci DPP, týmů architektů z Qarta Architek-
tura, edit! architects, Lasvitu, generálního 
projektanta METROPROJEKT Praha 
a sdružení zhotovitelů HOCHTIEF CZ 
a SYNER má Praha fakticky úplně novou 
stanici metra.

V rámci kompletní modernizace byla 
stanice metra Českomoravská odstro-
jena na původní skelet. Zhotovitelé v ní 
provedli sanaci průsaků ve veřejných 
i neveřejných částech včetně tunelu pro 
obrat a vyměnili stropní desku v úrovni 
nástupiště v jeho střední lodi s přesahem 
do nástupišť. Nad rámec plánovaných 
prací bylo nutné provést rozsáhlé sanace 
nosných pilířů a průvlaků v úrovni ná-
stupiště, které podpírají samotné klenby 
tunelů včetně kompletní opravy spojova-
cích chodeb mezi nástupišti. Kvůli tomu 
se realizace investiční akce prodloužila 
o zhruba tři měsíce oproti původnímu har-
monogramu.

Co je ve stanici nové?

Stanice Českomoravská dostala nové 
moderní, energeticky úsporné eskaláto-
ry, vzduchotechniku, celkem 1600 LED 
světel, z nichž 870 je ve veřejných částech. 
Zhotovitelé vyměnili celkem zhruba 
120 kilometrů kabelových rozvodů slabo- 
a silnoproudu, obklady v eskalátorovém 
tunelu a zrepasovali podhledy v klenbě 
středního tunelu na nástupišti. 

Nejzásadnější novinkou je změna de-
signu nástupiště, kde jsou nově skleněné 
desky se speciálním rastrem od Maxima 
Velčovského a edit! architects. Obklad 
stěn za oběma kolejišti tvoří celkem 160 
kusů dílců jednoho rozměrového modulu 
z vrstveného bezpečnostního skla s gra-
fickou fólií, na které se střídají čtyři typy 
motivů. Na samotném nástupišti, na slou-
pech a stěnách střední lodi, zhotovitelé 

nainstalovali celkem 143 kusů ručně vyrá-
běných, spékaných obkladů z bezpečnost-
ního skla o tloušťce 18 milimetrů. Každý 
kus těchto obkladů je originálem díky uni-
kátní výrobní technologii. Mezi jednotlivý-
mi vrstvami skla byla během výroby ručně 
rozprostřena skelná drť, která po spečení 
vytvořila různě velké vzduchové bubliny 
a pohledově tak na každé obkladové desce 
vznikl unikátní rastr.

V novém i vestibul

Vestibul nově dostal podhledy, do kterých 
je zapuštěno LED osvětlení. Vnitřní fasáda 
ve vestibulu stanice je nově osazena dvou-
vrstvým bezpečnostním sklem s vysoce 
reflexní úpravou.

Během modernizace stanice byly odstra-
něny přebytečné a nevyužívané přístavby 
k vestibulu, a naopak byl rozšířen a dosta-
věn ve směru do Drahobejlovy ulice. 

V rámci modernizace stanice metra Čes-
komoravská proběhla kompletní rekon-
strukce veřejných toalet, které jsou nově 
bezbariérově zpřístupněny z uliční úrovně 
od Drahobejlovy ulice. � xred, foto: DPP – Petr Hejna

Kbelská se bude opravovat o prázdninách
Oprava jedné z nejvytíženějších ulic v metropoli má konkrétní harmonogram. Hlavní 
práce v Kbelské ulici začnou 2. července a skončí do 15. srpna 2026.

Stavební práce poběží nepřetržitě, aby se 
zkrátila doba omezení zhruba na 46 dní. 
Doprava bude po celou dobu vedena 
v jednom pruhu pro každý směr. Podle 
projektantů není možné opravu provádět 
po částech bez výrazného omezení. Ka-
nalizace a šachty jsou vedené přímo pod 

vozovkou, proto je nutné převést dopravu 
do protisměru. 

Klíčové je, že se uzavřou všechna napo-
jení na Kbelskou ulici v rekonstruovaném 
úseku, tedy mezi Cínoveckou a Novopac-
kou. Opatření má udržet průjezdnost hlav-
ního tahu, který přivádí dopravu z Letňan, 

Proseka i z Novopacké jako spojky od 
dálnice D10.

Hl. m. Praha zároveň připravilo krizová 
opatření pro zvládnutí provozu. Na obou 
koncích úseku budou připraveny odtahové 
vozy pro rychlé odstranění nehod. Režim 
semaforů v okolí, například ve Vysočanské, 
Prosecké nebo Freyově ulici, bude upra-
ven. Preferována bude městská hromadná 
doprava a průjezdy složek IZS. � xred
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Den zdraví na Proseku: prevence od A do Z 
Na prostranství před Poliklinikou Prosek se ve středu 27. května 2026 uskuteční již 14. ročník tradiční akce Den zdraví.  
Od 9 do 16 hodin nabídne obyvatelům Prahy 9 i široké veřejnosti jedinečnou příležitost věnovat se svému zdraví – bez ob-
jednání, zdarma a na jednom místě. V minulých letech vždy akce přilákala stovky zájemců, takže i letos se mobilní ordinace 
připravují na nápor pacientů.

Letošní program bude opět pestrý 
a zaměřený na komplexní péči o tělo 
i duši. Návštěvníci se mohou těšit 
na řadu vyšetření a odborných kon-
zultací. Chybět nebude kontrola ma-
teřských znamének dermatologem, 
měření krevního tlaku ani orientační 
vyšetření hladiny cholesterolu a cukru 
v krvi. Zájemci si budou moci nechat 
otestovat zrak, získat informace 
o prevenci onkologických onemoc-
nění nebo se seznámit s aktuálními 
trendy ve výživě.

„Vybrali jsme medicínské obory, o kte-
ré je mezi návštěvníky dlouhodobě nej-
větší zájem. Součástí programu budou 
také ukázky fyzioterapeutických cviče-
ní pod širým nebem a praktické rady, 
jak pečovat o své zdraví v každodenním 
životě,“ uvádí hlavní sestra Polikliniky 
Prosek Martina Mačáková.

Akce nabídne i praktické ukázky za-
měřené například na zvládání stresu, 

dentální hygienu nebo správné držení 
těla. Svůj stánek bude mít také zdejší 
lékárna, která návštěvníkům předsta-
ví nové odborné služby a poradí s léky 
i vhodnými doplňky stravy.

Den zdraví se koná pod záštitou sta-
rosty Tomáše Portlíka ve spolupráci 
s Městskou částí Praha 9 a Českým 
červeným křížem, které se také podí-
lejí na doprovodném programu.

„Naše pravidelné Dny prevence se 
věnují vždy konkrétním onemocně-
ním, ale Den zdraví nabídne ucelený 
pohled na prevenci napříč celým 
spektrem zdravotní péče, kterou na 
Proseku poskytujeme. Návštěvníci 
tak mohou během jediné návštěvy 
absolvovat několik vyšetření a poradit 
se s odborníky bez nutnosti registrace 

– jednoduše, dostupně a v příjemné 
atmosféře,“ zve na Den zdraví ředitel 
polikliniky Tomáš Hromádka. 
� xText a ilustrační foto: dak
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 724 511 511    
www.exafin.cz

Myslíkova 174/23
Praha 1 – Nové Město

email: info@exafin.cz

Koupíme pozemky Koupíme pozemky 
i činžovní domy.i činžovní domy.

Čisté a férové
podmínky

Nabídněte námNabídněte nám
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Letní prázdninové tábory
Naše tipy na letní příměstské tábory na devítce.

Sportuj se Spartou

Příměstský sportovní kemp s podtitulem 
Záchrana sportovního světa se koná za 
podpory MČ Praha 9 pro děti od 5 do 
14 let na Atletickém stadionu UNYP 
Aréna, Kovanecká 27, Praha 9. Program 
je postavený na atletických disciplínách, 
pohybových hrách a rozvoji týmové spo-
lupráce. Jeho součástí jsou také vybrané 
sportovní aktivity a míčové hry. Vždy pod 
vedením kvalifikovaných trenérů. Vhodné 
pro děti od začátečníků po aktivní spor-
tovce.
Termíny: 13.-17., 20.-24. a 27.-31. červen-
ce a 10.-14., 17.-21. a 24.-28. srpna 2026, 
denně od 8 do 16 hodin.
Cena: 4200 Kč/týden, pro děti z MČ 
Praha 9 je 3400 Kč/týden (včetně oběda, 
svačiny, pitného režimu a odborného do-
hledu trenérů).
Přihlášky a více informací na 
www.kempysparta.cz.

Fotbalová Akademie Františka Veselého

Prázdninový program pro děti od 6 do 
16 let se zaměřením na všesportovní ak-
tivity, fotbal, plavání a zábavu v UNYP 

Aréně, sportovní areál Podvinný mlýn, 
Praha 9. Stravování a pitný režim zajištěn 
po celý týden v rámci programu.
Termíny: 13.-17. července a 3.-7. srpna 
2026, vždy od 9 do 17 hodin.
Cena: 5000 Kč/týden.
Více na www.fafv.cz, vesely@fafv.cz,  
tel.: 724 659 404.

Twirling a mažoretky

Česká twirlingová škola pořádá příměst-
ský tábor pro děti 4-15 let v T. J. Sokol Vy-
sočany, Novoškolská 696/2, Praha 9.
Termín: 24.-28. srpna 2026, denně od 9 
do 16 hodin.
Cena: 5000 Kč/týden.
Více na www.ceskatwirlingovaskola.cz, 
info@ceskatwirlingovaskola.cz,  
tel.: 603 907 438

Volnočasové a sportovní centrum PP

… pořádá příměstské letní kempy.
Termíny: 7.-10. července (zážitkový), 13.-
17. července (se psem), 27.-31. července 
(detektivní).
Přihlášky a více info na 
info@ppcentrum.cz, FB Centrum PP

Veselá věda

Týden plný zábavných pokusů, her a po-
znávání (uvnitř i venku) pro předškoláky 
a děti prvního stupně základní školy v Ko-
munitním centru Kolbenova, Praha 9.
Termíny: 29. června-3. července, 13.-17. 
července a 10.-14. srpna 2026, denně od 8 
do 16 hodin.
Cena: 4070 Kč/týden (včetně teplého 
oběda, svačiny a zajištění pitného režimu, 
celodenní výlet).
Přihlášky a více informací na  
www.veselaveda.cz/tabory

Spartak Hrdlořezy

Letní dobrodružství Mrtník (Hvozdec, okr. 
Hořovice) pořádá v Brdských lesích Spar-
tak Hrdlořezy pro děti 7-15 let. Čeká je ce-
lotáborová hra, denní a noční hry, koupání, 
výlety. Vyzkouší si, jak spát ve spacáku, jíst 
z ešusu, používat plecháček. Poznají, jaké 
je žít v souladu s přírodou. V táboře je elek-
třina pouze ve srubu, takže děti zažívají 
trochu jiný svět bez moderních technologií.
Termín: 18. července-1. srpna 2026.
Přihláška a více informací: Spartak Hrdlo-
řezy, Před Mosty 1, Praha 9, www.tabor-
hrdlorezy.cz, taborhrdlorezy@seznam.cz, 
tel.: 606 776 775.

Knoflík

Přehled letních příměstských táborů cent-
ra Knoflík najdete na str. 23. x
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Dobrovolnictví na devítce
Den dobrovolnictví a volného času v Praze 9 se bude konat 
15. května 2026 na náměstí OSN v Praze 9 pod záštitou sta-
rosty MČ Praha 9 Tomáše Portlíka a náměstkyně primátora 
Alexandry Udženije.

„Rádi byste zjistili, které dobrovolnické a volnočasové organizace 
fungují v Praze 9 a dozvěděli se více o jejich činnosti? Chtěli byste 
začít s dobrovolnictvím a nevíte, pro kterou organizaci se roz-
hodnout? Nebo si chcete jen užít den plný zábavy a nejrůznějších 
aktivit? Právě pro vás tady je Den dobrovolnictví a volného času,“ 
zve za spolupořadatele místostarostka MČ Praha 9 Kamila Ma-
tějková. Akce je podporována Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR, Magistrátem hlavního města Prahy. � xred

Cesta na Olymp volá!
Vydejte se s volnočasovým klubem Harfica, jehož zřizovatelem je 
MČ Praha 9, na neobyčejný letní tábor s názvem Cesta na Olymp. 
Bude se konat na Ranči u Matěje od 25. 7. do 1. 8. 2026.

Tábor je určen pro holky a kluky ve věku 7 až 16 let, kteří mají trvalý 
pobyt v Praze 9 nebo rodiny spolupracují s Odborem sociálním Úřa-
du MČ Praha 9. Cena je 900 Kč. Jde o velmi symbolický příspěvek 
(zahrnuje dopravu, stravu i veškeré materiální vybavení). Projekt 
je určen především pro děti z rodin s nižším socioekonomickým 
statutem, kterým chceme dopřát fantastické a finančně dostupné 
léto. Přihlášky si můžete vyzvednout od 1. června přímo u vedoucí 
v klubu Harfica, Harrachovská 422/2, Praha 9 - Střížkov. Více na 
FB, instagramu klubu Harfica nebo na tel.: 723 520 415.� xred
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BLAHOPŘEJEME

S přibývajícími lety a stále vyšším číslem 
na narozeninovém dortu touží mnoho oslavenců 
po mládí. A nejsou to tužby nereálné, jak říká 
italská herečka Sophia Loren: „Studna mládí 
existuje, je to naše mysl, naše nadání, kreativita, 
kterou vnášíme do svého života a života lidí, 
které milujeme. Když se naučíte z tohoto zdroje 
čerpat, skutečně zvítězíte nad věkem.“

Ve věku 86 let zemřela  
19. března 2026  
Marie Plechatová. 
Děkujeme všem,  
kteří tichou vzpomínkou  
uctí její památku. �  
Zarmoucená rodina

VZPOMÍNÁME

80 let
Marie Kusínová
Hana Černohorská
Michael Procházka
Zdeněk Kutil
Věra Kuncmanová
Bohumila Nedúcha-
lová
Václav Hájek
Eva Vinecká
Dáša Dejmková
Anastasiia Dovba
Květa Šustová
Libuše Pavlíčková
Tomáš Štingl
Petr Šorel
Marcela Dvořanová
Miloslava Novotná
Marcela Surová
Petr Šindelář
Božena Zajícová
Zdeněk Johánek
Bohumil Krejčí
Růžena Petříčková
Anna Milkovičová
Ludmila Zenklová
Otto Širlo
Jana Širlová
Dafne Christodulu
Antonín Bláha
Drahomíra Skřebská
Eva Znamenáčková
Vlasta Horáčková
Jana Jirásková
Rudolf Macák

85 let
Jana Hrubá
Libuše Horáková
Josef Bichler
Jiřina Hupková
Olga Leksová
Jiří Janata
Františka Ryšlavá

Josef Tuhý
Helena Šolcová
Milán Tittlbach
Hana Kuhnová
Pavel Janík
Jan Kukučka
Oldřich Stehno

90 let
Walter Michal
Alena Růžičková
Marie Zelingerová
Silvie Vlková
Zdenka Ullrichová
Alena Jedličková
Jiří Ticháček

91 let
Bořivoj Čuda
Václav Mužík

92 let
Otakar Mach
Vojtěch Kuštein
Mária Krunclová
Jaroslava Černá

94 let
Jiří Svátek
Miluše Nováková
Miroslav Müller
Jiří Kumsta
Vlasta Veselá

95 let
Jaroslav Tuček
Štefan Kotoč
Marie Olivová
Miroslav Žák

96 let
Dagmar Janečková
Anděla Kubíková

S O C I Á L N Í  S L U Ž B Y

Květnová Vysočanská „V“
Akce pro seniory z Městské části Praha 9, kteří mají trvalé bydliště v působnosti 
úřadu Sokolovská 14/324, Praha 9.

7. května 2026 od 14 hodin  
Botanická zahrada Praha-Troja,  
Skleník Fata Morgana: Komentovaná  
prohlídka výstavy Motýli – umění přežít

Sraz bude ve 13.30 hodin před pokladnou 
skleníku Fata Morgana. Vstupné 50 Kč.

Vzhledem k omezenému počtu míst je 
nutné, aby se zájemci přihlásili na tel.: 
771 257 259 – R. Fejfarová.

Oblíbená každoroční výstava motýlů, 
při níž prostor rozzáří stovky nádherných 
exotických druhů, letos poodhalí tajemství 
jejich úspěšného přežití. Do Prahy jako 
každoročně doputuje přes 5000 kukel mo-
týlů z různých tropických oblastí. Na první 
pohled křehcí motýli využívají v různých 
fázích života řadu důmyslných strategií, 
které jim pomáhají uniknout predátorům 
a zajistit pokračování druhu. Vajíčka 
zůstávají nenápadně ukrytá, housenky 
mistrně splývají s okolím nebo napodobují 
větvičky či ptačí trus. Kukly se zase spo-
léhají na dokonalé maskování mezi listy, 
kůrou a dřevem. Přijďte objevit kouzlo 

motýlů na vlastní oči a nechte se jimi ob-
letovat.

Teplota ve skleníku se pohybuje mezi  
28–30 °C, vlhkost ve skleníku je cca 90%.

12., 19. a 26. května 2026 
Jednodenní výlet na Chebsko

Zájemci, kteří si v dubnu výlet zaplatili, 
budou vždy odjíždět z Kolbenovy ulice 
(dočasná zastávka autobusu u Vinárny 
U Šebestiána) v 6 hodin ráno.

Součástí programu je prohlídka centra 
města Cheb, návštěva poutního místa 
Maria Loreto, zastávka u typických cheb-
ských statků v oblasti Doubravy, společný 
oběd a odpolední výlet do lázeňského měs-
ta Františkovy Lázně se zastávkou u jezera 
Amerika a návštěva přírodní památky 
Komorní hůrka. 

11. a 18. června 2026 vždy od 14 hodin  
Komentovaná prohlídka kostela 
svatého Václava a Proseckého hřbitova

Dozvíte se zajímavosti z bohaté historie 
Proseka, ale také Vysočan, Libně, Stříž-
kova a dalších částí dnešní Prahy 9, od-
kud se po staletí na prosecký hřbitůvek 
pohřbívalo. Je s podivem, že hřbitov svou 
kapacitou pro tak velké území stačil až 
do konce 19. století. Nejstarší náhrobek 
na hřbitově má vročení 1598, nejmladší 
patří různým průmyslníkům a měšťa-
nům z předminulého století. Účastníci 
prohlídky se dozví i o jejich životních 
příbězích. x

Rozumíme si?
Besedy pro rodiny s dětmi, které připravu-
je MČ Praha 9, pokračují 21. května 2026 
od 17 do 19 hodin v prostorách Pragovky, 
Kolbenova 923/34A. Tentokrát na téma: 
Mluvíš, mluvím, mluvíme, ale rozumíme 
si, co říkáme?  xred

Vycházka Od Rokytky do lesa
Městská část Praha 9 ve spolupráci s Přírodovědným Spolkem Darwin  
zve na další sérii přírodovědných vycházek po naší městské části. 

Vycházka Od Rokytky do lesa se uskuteční 
30. května v 10 hodin. Sraz je u Hořejšího 
rybníka, u železničního viaduktu. Zdar-
ma a není potřeba se předem registrovat. 
Předpokládaná délka vycházky jsou dvě 
hodiny. Trasa je dlouhá cca 2,5 km a je 
vhodná i pro děti. Účast s kočárkem spíš 
nedoporučujeme.

Téma: Jak se vrací život potokům? Jak se 
mění lesy? Prozkoumáme revitalizovaný 
úsek Rokytky a les na Smetánce, zjistíme, 
kam zmizel lom a co vše žije v přírodě 
uprostřed města. Vycházka se zaměřuje na 
vliv revitalizace na okolní ekosystém oči-
ma entomologa, arachnologa a botanika. 
Lupy a zvědavost s sebou!�  xred

Atletika Človíček
Přijďte trénovat do Človíčka! 
Ukázková hodina atletiky pro děti od dvou 
let se uskuteční ve čtvrtek 28. května 2026 
od 17 hodin v parku Podvinný mlýn. Zápis 
nováčků 2015-2023. 
Více na www.atletikaclovicek.cz x
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Jarní zpívání malých muzikantů
V Mateřské škole U Vysočanského pivovaru na jaře ožívaly – k radosti dětí – lidové 
tradice. Kluci a holčičky se tak připravovali na příchod velikonočních svátků. 

Do školky zavítal folklórní soubor Malá 
česká muzika Jiřího Pospíšila s progra-
mem Pomlázka se čepejří. Soubor založil 
v Praze roku 1960 hudební skladatel 
a dirigent Jaroslav Krček pod názvem 
Malá muzika Souboru písní a tanců 
Josefa Vycpálka. V původní sestavě 
byly jen dvoje housle, viola a kontrabas 
(proto „malá muzika“). Duší muziky byl 
od počátku folklorista, hudební upravo-
vatel, instrumentalista, tanečník, a pře-
devším vynikající zpěvák lidových písní 
Jiří Pospíšil.

„Děti se seznámily s lidovými tradicemi, 
jako je vynášení Morany, koledováním, 
a především s písněmi o jaru a velikonočním 
období. Celým programem je provázeli 
hudebníci s lidovými nástroji, oblečeni 
v tradičních krojích,“ nastiňuje ředitelka MŠ 
U Vysočanského pivovaru Radka Karaniko-
sová a dodává: „Děti se také staly hudebníky, 
svou radost projevovaly tleskáním a dupá-
ním do rytmu hudby. Jarní pěveckou šňůru 
zakončily děti i vlastním vystoupením pod 
vedením paní učitelky Ludmily Antonyové 
v Obchodním centru Fénix 31. března.“ xred

Malá česká muzika Jiřího Pospíšila v MŠ U Vyso-
čanského pivovaru

Děti z MŠ Veltruská  
mezi knihami
Děti z Mateřské školy Veltruská se vyda-
ly na milou a poučnou návštěvu knihov-
ny v Praze 9. Pro malé návštěvníky byl 
připraven zajímavý program zaměřený 
na svět knih a čtení.

Paní knihovnice děti přivítala a povídala 
si s nimi o tom, k čemu knihovny slouží 
a jak se lidé mohou stát čtenáři. Děti se 
dozvěděly, jak se ke knihám správně cho-
vat a jaké druhy knih si mohou v knihovně 
půjčit. Společně si také prohlédly různé 
dětské knížky plné pohádek, příběhů 
i krásných ilustrací.

Velkou radost dětem udělalo také spo-
lečné čtení. Malí posluchači se se zaujetím 
zaposlouchali do příběhu a aktivně se zapo-
jovali do povídání o tom, co se v něm děje.

Návštěva knihovny byla pro děti nejen 
příjemným zpestřením dne, ale také inspi-
rací k tomu, aby si ke knihám našly cestu 
a objevovaly nové příběhy. Děti odcházely 
plné dojmů a nových zážitků.

Mateřská škola Veltruská děkuje knihovně 
za milé přijetí a krásně připravený program.
� xText a foto: Renata Šibravová, ředitelka MŠ Veltruská

V MŠ Kovářská se pořád něco děje
Druhé pololetí školního roku začalo v Mateřské škole Kovářská opravdu aktivně. 
Děti se zapojily do celé řady preventivních, vzdělávacích i zábavných programů, 
které jim přinesly nové zkušenosti, dovednosti i radostné zážitky.

Velký úspěch měl program Městské policie 
O medvídkovi Brumlovi, který děti hravou 
formou učil, jak se bezpečně chovat v růz-
ných situacích.

Následovala Plyšáková nemocnice, kde 
si malí „doktoři“ vyzkoušeli základy první 
pomoci na svých plyšových kamarádech.

V rámci programu Beluška se děti se-
známily s tím, jak žijí lidé se zrakovým 
postižením, vyzkoušely si pomůcky pro 
nevidomé, poznaly Braillovo písmo a na- 
učily se, jak správně nabídnout pomoc.

Nechybělo ani masopustní veselí, které 
provoněla dobrá nálada, barevné masky, 
karnevalové tancování a pohádka.

Děti měly možnost seznámit se i s ba-
letem díky společné lekci s lektorkou 
z taneční školy. S nadšením si vyzkoušely 
základní baletní pohyby, elegantní postoje 
i jednoduché taneční variace. Pro mnohé 
to bylo první setkání s tímto krásným 
uměním.

Na Valentýna potěšila děti návštěva 
bývalých „klientek“ naší školky. Společně 
s dětmi si povídaly o svátku přátelství 

a lásky a vyrobily malý dárek, který udělal 
radost všem zúčastněným.

Předškoláci se také vydali do místní 
knihovny, kde si povídali o knížkách a ob-
jevovali svět příběhů.

Důležitou součástí našeho programu 
zůstává také pravidelné cvičení. Stále 
spolupracujeme s trenéry z UNYP Arény 

– starší děti sportují v hale nebo na ven-
kovním sportovišti, když počasí dovolí. 
Naši nejmenší si užívají hravou dětskou 
jógu, při které se mění v různá zvířátka. 
Trenéři z UNYP Arény docházejí i přímo 
do školky, aby si i malé děti mohly zaspor-
tovat na multifunkčním hřišti na školní 
zahradě.

Velký význam má také společně stráve-
ný čas s rodiči, který je vždy obohacující 
pro všechny zúčastněné. Odpoledne plné 
tvoření a pohody si děti s rodiči užívali při 
velikonočních dílničkách, kde společně 
tvořili jarní dekorace. Děkujeme všem, 
kteří se na akcích podílejí, a těšíme se na 
další společné zážitky.
� xText a foto: Pavlína Vrtišová, ředitelka MŠ Kovářská
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Den s Andersenem v duchu Miloše Macourka
V dějiště příběhů psaných s fantazií se v březnu proměnily chodby Základní školy 
Litvínovská 600, kde 27. března proběhl čtenářský projekt Den s Andersenem.

Letošní ročník se nesl v duchu oslav 
100. výročí narození spisovatele a sce-
náristy Miloše Macourka, jehož nápady 
dodnes baví děti i dospělé. Hlavním cílem 
akce bylo ukázat žákům, že čtení není jen 
povinnost, ale především brána do světa 
fantazie. Žáci se v rámci čtenářských dílen 
seznámili s oblíbenými příběhy, jako je 
Křeček v noční košili nebo dobrodružství 
Macha a Šebestové. Učebny se zaplnily 
pracovními listy, na kterých děti rozebíraly 
charaktery postav a zamýšlely se nad vtip-
nými zápletkami Macourkových textů.

Program nebyl jen o listování v knihách. 
Škola využila moderní technologie, aby 

dětem přiblížila autorovu tvorbu i skrze 
vizuální vjemy. Žáci sledovali ukázky 
z animovaných filmů a vyhledávali zajíma-
vosti o autorově životě. Na interaktivních 
tabulích našly děti kvízy, které prověřily po-
zornost malých čtenářů. Kreativní koutky 
umožnily dětem přenést své představy na 
papír – tabule se brzy zaplnily výkresy roz-
todivných vynálezů a barevných postaviček.

Zatímco někteří žáci preferovali klidné 
čtení v relaxačních zónách na koberci, jiní 
v týmech zapáleně probírali své postřehy. 
Závěrečné fotografie ukazují, že Macour-
kův svět fantazie má na děti pořád stejný 
účinek: vtáhne je a nepustí.

� xText a foto: Andrea Wendlíková,  

zástupkyně ředitelky ZŠ Litvínovská 600

Charitativní projekt: Sběr odpadků v Praze 9
Studenti Anglického gymnázia v Praze 9 zorganizovali sběr odpadků na náměstí OSN ve Vysočanech.

V posledních několika měsících jsme pra-
covali na našem charitativním projektu, 
který se zaměřil na zlepšení životního pro-
středí v okolí naší školy organizací rozsáh-
lé akce sběru odpadků v parku na náměstí 
OSN v Praze 9. Náš projekt podpořila MČ 
Praha 9 a poskytla nám základní vybavení, 
jako jsou rukavice, plastové tašky a další 
nástroje.

Abychom zvýšili povědomí o problému 
znečišťování veřejných prostor, navrhli 
jsme plakáty v angličtině a češtině, které 
jsme vyvěsili po celé škole, sdíleli je na so-
ciálních sítích, informace o projektu jsme 
přidali do školního bulletinu a navštívili 
všechny skupiny 5. ročníku, abychom po-
zvali studenty k účasti. Díky tomuto úsilí 
se k účasti přihlásilo přibližně 50 studentů.

Úklid proběhl 24. března pod dozorem 
učitelů kvůli bezpečnosti studentů. Během 
něho jsme společně shromáždili velké 

množství odpadu z parku, který jsme 
roztřídili na plasty, ostřejší předměty, na-
příklad sklo a další. Bohužel jsme našli 
několik nebezpečných předmětů včetně in-
jekčních jehel, které jsme pečlivě označili 
a nahlásili policii.

Tento projekt upozornil na přetrvávající 
problém znečištěného prostředí parku. 
Park je sice nyní čistší, ale bez dlouho-
dobých řešení je pravděpodobné, že se 
odpadky budou znovu hromadit. Abychom 
se tento problém pokusili vyřešit, jsme i na-
dále v kontaktu s Městskou částí Praha 9 
a Komerční bankou, které oblast vlastní.

Náš projekt ukázal důležitost spolupráce 
a komunitní činnosti. Pokud byste se chtěli 
do našeho projektu zapojit, připojte se 
k nově založenému Eko klubu Anglického 
gymnázia Dominika Srdínka.
xEster Vodrážková, Stella Sečková, Emma Niemela, Julie Musilová 

Studentky Anglického gymnázia, (redakčně zkráceno)

Den cizích jazyků na Pětistovce
Prezentace dalších cizích jazyků, které se vyučují v ZŠ Litvínovská 500 v rámci 
povinně volitelných druhých cizích jazyků od 7. do 9. ročníku, proběhla ve škole  
18. března 2026.

V současné době se na Pětistovce vyučují 
jazyky: německý, francouzský, italský, 
španělský a ruský, pro žáky cizince také 
čeština jako druhý cizí jazyk.

Akce byla uspořádána nejen pro žáky 
šestých ročníků, ale pozvali jsme také 
rodiče. Prezentaci vedli žáci a žákyně 
studující příslušný jazyk. Zahrnovala 
uvítání v cizím jazyce, obecné informace 

o jazyce a dané zemi formou komentované 
prezentace nebo videa. K nahlédnutí byly 
učebnice a učební pomůcky, informační 
materiály a publikace. Následné aktivi-
ty, na kterých si dali žáci a žákyně velmi 
záležet, byly pestré a zábavné. Například 
seznámení a nácvik základních pozdravů 
a frází, divadelní scénky, pexesa nebo 
zajímavé úkoly v cizím jazyce. V rámci 
prezentace byla také ukázka typických 
potravin zemí studovaného jazyka, a do-
konce i ochutnávka, která vzbudila zájem 
všech. Žáci i rodiče si odnášeli o studiu 
cizích jazyků plno užitečných informací 
a zajímavých zážitků.
� xText a foto: Martin Kocman, ředitel školy
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Festival Prosecké máje
30 let alternativy a nezávislé scény pod proseckou májkou v zahradě Pavana 21. května 2026 od 16.30 hodin.

BBP – podzemní orchestr
KRÁSNÉ NOVÉ STROJE
REVEREND KILLJOY
PŮVODNÍ BUREŠ 

Nejstarší hudební festival Prahy 9 a Na-
kladatelství RAT se letos dožívá zatraceně 
kulatého výročí. Je tu čas oslavit rovných 
30 let existence festivalu alternativní 
a nezávislé hudební scény, který už za ta 
léta patří ke skutečným kulturním tradi-
cím. Navíc celých třicet let tato beatová 
slavnost probíhá v příjemném prostředí 
zahrady Pavana na Starém Proseku, 
a přesto, že nejde o nijak momstrózních 
akci, tak tu za ta pěkná tři desetiletí hrála 
i mnohá poměrně zvučná jména, kupří-
kladu: TRABAND, MCH BAND, BBP 

- podzemní orchestr, KRÁSNÉ NOVÉ 
STROJE, FISH FLESH FIELD AND 
HENRY DOLLAR, PŮVODNÍ BUREŠ, 
Phil Schoenfelt and SOUTHERN CROSS, 
CHÓR VÁŽSKYCH MUZIKANTOV, NE-
DĚLNÍ LIDÉ, FASK LUMA, Vlasta Třeš-
ňák a BAND, JABLKOŇ, JANOTA 1935, 
NEW KIDS UNDERGROUND, DPVJU, 
RUCE NAŠÍ DORY, PŘETLAK VĚKU 
a mnoho dalších zářících i lehce zapráše-
ných hvězd nezávislé scény. 

Letošní oslavu zahájí a pomyslný dort 
s třicítkou svými něžně ostrými písněmi 
nakrojí dnes už legendární pražská kapela 
PŮVODNÍ BUREŠ. Psychedelicpunkfolk-
rocková kapela je s tímto festivalem spojena 
předlouhý čas, a tak nějak k němu prostě za 
ta léta patří. Hrála tu už tolikrát, že přesný 
počet jejich vystoupení se ani ze zářezů na 
Fumasově kytaře nedá přesně určit. A to je 
také jeden z mnoha důvodů, proč tu ani le-
tos nesmí chybět. Je tu ten pravý čas zavzpo-
mínat i poslechnout si zbrusu nové kusy!

Bigbeatový kolotoč i podivnou imagi-
nární májku poté roztočí brněnské kapela 
REVEREND KILLJOY. Kapka temné 
country nikoho nezabije, a když, tak to 
bude stát za to. Kytary, mandolína, banjo, 
kontrabas a trojice ostřílených mládenců 
bude sypat své písně jako dobře mířené 
projektyly rovnou do komor vašich srdcí. 
A rychle pochopíte, že na jejich písně tančí 
nejen mrtví kovbojové. Kdo má na nohou 
koně, tančí, kdo nemá, tančí také, ale o to 
rychleji! Je tu čas pozdravit do nebe Johny-
ho Cashe a pár dalších klasiků. Přijďte 
zatleskat do rytmu štěkajících koltů.

Třetí kapelou dnešního slavnostního 
večera bude kultovní kutnohorská kutálka 
KRÁSNÉ NOVÉ STROJE, která beze-
sporu patří k tomu nejlepšímu, co nám tu 
zbylo z alternativy osmdesátých let! Ďá-
belský dirigent Stanislav Diviš drží pevně 
rytmické otěže divokého spřežení svého 
orchestru a z jukeboxu jejich hitů vybírá 
skutečné skvosty. KNS v loňském roce 

pokřtili své první LP KRÁSNÉ 
NOVÉ STROJE - BEST OF 1 
a Vydavatelství Indies přišlo 
v té době s CD Adelaide. Na 
něm najdete jejich legendární 
studiové nahrávky z původní 
samizdatové kazety z osmdesá-
tých let, doplněné živou nahráv-
kou kapely z festivalu Valašský 
Špalíček (2024). Kdo jiný by vás 
přesvědčil, že hořící sojka může 
zapálit les? Tanec vloček toho 
večera vzkřísí mrtvou sestru 
a s ní přijde čas vyrazit Felicií na 
rallye Paris–Dakar. A věřte, že 
tyto Stroje rozpohybují vše, co 
dosud stálo, sedělo i leželo.

A na samotný závěr večera 
zazní tradiční hymna festi-
valu „Ty Prosecké máje“, leč 
tentokráte v netradiční úpravě 
pro tuto slavnostní příležitost, 
a vystoupí otcové festivalu, 
místní patrioti BBP – podzemní 
orchestr. Dámy a pánové z to-
hoto podivného tanečního or-
chestru zahrají něco evergreenů 
z podzemí, ale i několik exhu-
movaných prastarých, až zapo-
menutých songů a rovněž i pár 
kusů zbrusu nových. Vystoupí 
i několik hostů, jak se na výjimečný večer 
sluší a patří. 30 let je kus života, který už 
stojí za pár slzí radosti a šampaňského! 
A snad toho večera i trpaslíka na kryse uvi-
díte jet, a v komety obryse zříte hořet svět. 
Vyjdou hvězdy a noc bude magická.
Součástí 30. výročí festivalu bude i malá 
retrospektivní výstava fotografií – Viděno 

skleněným okem Mr. Konstantina z his-
torie festivalu. Tak tedy na viděnou na 
Májích, přátelé!

PS: Tradičně bude přítomen stánek 
s lahůdkami a kulturními artefakty, stejně 
jako povoz s bizoní klobásou, chmelovým 
džusem a kolalokovou limonádou. Co víc 
si přát?� xDr. Otto Sepl, foto: Konstantin

KRÁSNÉ NOVÉ STROJE

BBP – podzemní orchestr
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Květen v Beseder Gallery
Výstava děl Kurta Gebauera a Marka Rejenta a jazzový koncert Yvonne Sanchez – 
to je květnová umělecká nabídka Beseder Gallery v Praze 9.

Kurt Gebauer o sobě rád říká, že je 
malířem, ale proslavil se jako sochař, 
zejména svými instalacemi ve veřejném 
prostoru. Prvním studentem jeho Atelié-
ru veškerého sochařství na Vysoké škole 
uměleckoprůmyslové začátkem 90. let 
byl Marek Rejent. Na UMPRUM dostal 
dobrý základ a od té doby šel vlastní 
cestou.

27. května 2026 od 19 hodin 

Dvojitý jazzový koncert, jehož hlavní hvěz-
dou bude Yvonne Sanchez, polská jazzová 

zpěvačka, hráčka na bicí, kytaru a klavír 
a skladatelka.

Pro více informací sledujte webové strán-
ky Beseder Gallery a její sociální sítě.� xred

Prosecká zastaveníčka
Letos již po sedmnácté pořádá Městská část Praha 9 koncerty v parku Přátelství  
na Proseku známé jako Prosecká zastaveníčka. Začínají 12. května. A každé úterý 
od 18 hodin se bude pod širým nebem koncertovat až do 15. září 2026. 

Duo VientoMarero
Cyklus komorních koncertů pokračuje na radnici MČ Praha 9, Sokolovská 14/324, 
vystoupením VientoMarero Dua 23. května 2026. Hrají flétnistka Michaela Meca 
a kytarista Jiří Meca.

Manželé Mecovi spolu hrají od roku 2009. 
Na VŠMU v Bratislavě studovali komorní 
hru u prof. Jozefa Zsapky. Členové dua celo-
ročně studují skladby českých i zahraničních 
autorů a koncertují jak v ČR, tak v zahraničí.

Michaela Meca

Narozena v Ostravě, kde navštěvovala 
Janáčkovu konzervatoř u MgA. Jiřího 
Bystroně, dále pokračovala bakalářským 
studiem na Ostravské univerzitě v Ostravě. 
Zúčastnila se mistrovských kurzů u flét-
nistů, jako jsou např. V. Kunt, C. Nová-
ková, E. Haupt, P. Bernold. Byla vybrána 
na stáž v rámci Erasmu na Hochschule 
für Musik Carl Maria von Weber Dresden, 
kde ji vyučoval prof. Stephane Réty. Ma-

gisterské studium absolvovala na VŠMU 
v Bratislavě u prof. Dagmar Zsapkové. 
Nyní působí jako pedagog v ZUŠ Bruntál.

Jiří Meca

Pochází z Opavy. V kytarovém i hudeb-
ním vývoji mu velmi pomohli tatínek Petr 
a dědeček Jiří, kteří jsou pedagogy kytary. 
Absolvoval Janáčkovu konzervatoř v Os-
travě pod vedením MgA. Ondřeje Gilliga. 
Účastnil se finále mezinárodních soutěží 
v Kutné Hoře a v Dolném Kubíně, různých 
festivalů a mistrovských kurzů pod vede-
ním zahraničních kytaristů. V současnosti 
působí jako pedagog v ZUŠ Bruntál a na 
konzervatoři v Opavě. Hraje na kytary 
Masaki Sakurai a Petr Vančata, má sbírku 

romantických kytar, na které uvádí sólové 
koncerty složené ze skladeb 19. století.
� xlk, foto: VientoMarero Duo

INFO

Večer pro violoncello a klavír se uskuteční na vy-
sočanské radnici 18. června 2026. Vystoupí Adam 
Klánský – violoncello a Anna Knoulichová – klavír.

INFO

Beseder Gallery, Lihovarská 12, Praha 9 - Libeň
info@besedergallery.art, www.besedergallery.art, 
tel.: 724 250 808

12. května
Musica Quinta Essentia: B. Smetana, G. B. Pergolesi, 
J. M. Haydn
19. května
Fiori Musicali: Hudební květy renesanční hudby
26. května
Veronika Solis: Hudba pro kratochvíli
2. června
Musica Coeli: W. A. Mozart, Anonymus,  
L. van Beethoven
9. června
Harmonia Mystica: J. N. Vent, J. Družecký, G. Triebensee

16. června
Vysočanské collegium: W. A. Mozart, J. Mysliveček, J. Feld
23. června
Tre Stromenti: A. Vivaldi, B. Smetana
30. června
Musica Dolce Vita: Hudba barokních kancionálů
7. července
Musica a Tre: W. A. Mozart, J. Ibert
14. července
Tre Stromenti: B. Marcello, Anonym
21. července
Musica Incognita: Galantní hudba renesance a baroka

28. července
Veronika Solis: Hudba utěšitelka
4. srpna
Ventova harmonie: J. Genser, F. Paer,  
Anonymus
11. srpna
Musica Viva: K. Stamic, B. Crussel, I. Pleyel
18. srpna
Due Stromenti: G. Ph. Telemann, B. Marcello
25. srpna
Harmonia Praga: L. Koželuh, J. N. Vitásek, 
R. Führer
1. září
Tre Stromenti: A. Vivaldi, A. Dvořák
8. září
Vivat Divertimento: F. X. Dušek, W. A. Mozart
15. září
Aulodie a Hudba z Marsu: Slavné filmové melodie

Změna programu vyhrazena x
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Galerie 9, přízemí historické 
budovy vysočanské radnice,  
Sokolovská 14/324, Praha 9, 
tel.: 236 041 292,  
www.galerie9.cz.  
Otevřeno od pondělí do čtvrtka 
10–19 hodin. Vstup volný.

Kreativní dílna 
Zastav se a tvoř
Dílna v Galerii 9 je určena pro všechny 
tvořivce bez rozdílu věku.

Kurzy probíhají přímo ve výstavních pro-
storách vždy ve středu od 17 do 19 hodin.
6. 5. – malujeme mapy
13. 5. – koláže podle pana Koláře
20. 5. – brože z ovčího rouna
27. 5. – zentangle/relaxační kreslení

Dámský klub

od 19 do 21 hodin
13. 5. – relaxační kreslení x

Miroslav Khol – A je tu 90� Galerie 9 od 25. května do 18. června 2026

Na retrospektivní výstavě fotografa a sběratele umění Miroslava Khola, která je uspo-
řádána k jeho devadesátým narozeninám, najdeme průřez celoživotní tvorby, kterou 
započal v jedenácti letech snímkem ševce Anděla z Libočan. Řemeslníkův vyrovnaně 
radostný výraz nad nedopitým půllitrem piva s vyhaslým cigárem u pusy připomína-
jící spíše veselého čerta, může znalcům Hrabala připomínat strýce Pepina či Haňťu ze 
Sběrných surovin, tedy pábitele, maštábly a šogry, zatímco s Kohlovými portréty umělců 
nakukujeme voyeursky do jejich snů, sklíčenosti a bolavých či pomačkaných duší. Kho-
lova výstava nám těmito dvěma póly českého kafkovského světa, které doplňují i zátiší 
a figurativní černobílá či barevná tvorba, připomíná, odkud přicházíme a díky tomu i jací 
jsme.� xKarel Hvížďala

Galerie 9: Poezie bez básníka a A je tu 90
V Galerii 9 vystavuje do 21. května 2026 Mária Kudasová své fotografie a kamenné hračky. A od 25. května do 18. června 
patří prostor galerie retrospektivní výstavě fotografa Miroslava Khola k jeho devadesátinám.

Miroslav Khol

Mária KudasováMária Kudasová Mária Kudasová

Mária Kudasová – Poezie bez básníka� Galerie 9 od 28. dubna do 21. května 2026

Mária Kudasová se v Galerii 9 představila poprvé v roce 2015 fotografickou výstavou 
Obrázky nespavce. Od té doby jsme se s ní mohli setkat jako s autorkou exkluzivní bib-
liofilie Tibora Hontyho Thanatos či kurátorkou výstavy portrétních fotografií Miroslava 
Khola Legendy. V roce 2021 tu vystavila unikátní soubor fotografií a kreseb Z jeskyně do 
iluze a letos se do Galerie 9 vrací kompozicemi, nad nimiž se tají dech.

„Velké je pro mě málo. V malém vidím celý svět. Mohu se v něm ztratit a být sama sebou. 
Fotím ho a vystavuji,“ říká Mária Kudasová.

Mária Kudasová: „Miroslav Khol neúčtuje, on se 
vyznává. Jeho fotky jsou syrové lidské melo-
drama – záznam o světě, kde je každý snímek 
pokusem pochopit, co znamená být člověkem.“
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ČOUD a Divná Bára v Gongu
V květnu dostávají v Divadle Gong větší 
prostor amatérské divadelní spolky. Letos 
se představí soubory ČOUD a Divná 
Bára. Povídali jsme si s Mirkem Jirčíkem, 
hercem a šéfem Divadla Rodu Vejvodů, 
a Jiřím Bendou, principálem souboru 
Divná Bára.

ČOUD: Cimrmanovo  
„nesmrtelné“ České nebe

Kdy jste se poprvé setkal s Járou Cimrma-
nem?
Mirek Jirčík: S Járou Cimrmanem jsem 
se poprvé setkal prostřednictvím Hospody 
na mýtince na vinylové desce, kterou jsem 
dostal k Vánocům někdy v 70. letech minu-
lého století. Pak následovaly další záznamy 
a poté návštěvy divadelních představení. 
Pamatuji se, že jsem ještě stihnul divadlo 
v Braníku.

Jak a kdy došlo ke spolupráci spolku 
ČOUD a Divadla Rodu Vejvodů?
Ke spolupráci s ČOUDem došlo postupem 
času. Základna Divadla Rodu Vejvodů ne-
byla velká, a když jsme začali vystupovat 
na veřejnosti (v 90. letech minulého století 
jsme hráli jen tak pro sebe a přátele), ně-
kteří členové již nechtěli vystupovat. Při-
bírali jsme tedy postupně kamarády, kteří 
byli shodou okolností z Českého Brodu. 
ČOUD vlastě vznikl až okolo roku 2014 
díky nastudování hry od F. R. Čecha Dívčí 
válka. Postupem času a díky větší herecké 
základně, ve které jsou i herečky, došlo 
k tomu, že teď vlastně jsme jeden spolek – 
Divadelní spolek ČOUD.

Hru České nebe netřeba představovat. Dr-
žíte se předlohy věrně, nebo děláte vlastní 
úpravy?
Obecně u všech her vynecháváme seminá-
ře. V nutných případech, kdy je třeba uvést 
diváky do děje, uvádíme důležité úryvky. 
Ale pokaždé dáváme tzv. úvodní slovo re-
žiséra. Ani tentokráte tomu nebude jinak. 
Co se týká her, úpravy jsou jen ve smyslu 
původního textu. Snad možná co se Čes-
kého nebe týče – Babičku hraje žena.

Jak často zkoušíte?
Před premiérou se snažíme zkoušet jeden-
krát týdně po dobu 2–3 měsíců.

Vzpomněl byste si na vtipnou historku ze 
zkoušek nebo hraní?
Při premiéře hry Švestka v Divadle Gong 
došlo při napínání lana, na kterém byla 
přivázaná loutka Edy Wasserfalla, ke 
zlomení stromu švestky. Takže situace 
výborná pro publikum, pro nás již méně. 
Nakonec se nám ale povedlo dohrát před-
stavení se ctí – aspoň doufám.

V čem vidíte nejzásadnější význam Járy 
Cimrmana pro český národ?
Ve všem (kdo to říká – no von).

Divná Bára: Hra Ivana Bukovčana Luigiho 
srdce anebo Poprava tupým mečem

Divadelní spolek Divná Bára zaujme již 
svým názvem. Jak vznikl a co pro vás zna-
mená?
Jiří Benda: Divadelní soubor Divná Bára 
byl založen v roce 1998 skupinou tehdy 
mladých kamarádů, kteří o divadle ne-
věděli nic, ale o to větší chuť ho měli hrát. 
Název Divná Bára vznikl během divadelní-
ho festivalu Šrámkova Sobotka, a to kon-
krétně v hospodě U Járy, kdy zakládající 
členové seděli bezradně u stolu a marně 
se snažili vymyslet, jak by se budoucí sou-
bor mohl jmenovat. Pod tím stolem seděl 
i voříšek jménem Bára a trpělivě sledoval, 
zda jí někdo nevysype cukříček od kávy. 
A tehdy někdo prohlásil: „Ta Bára se tak 
divně dívá, ta Bára je divná.“ To nějak 
přesně vystihovalo ducha souboru. Divná 
Bára prošla několika etapami svého vývoje. 
V repertoáru divadla byly komedie, drama-
ta, pohádky pro děti či autorské divadlo.  
V souboru od jeho počátku účinkovalo či 
se podílelo na realizaci spousta nadšenců 
a kamarádů. Ač je Divná Bára původně 
amatérské divadlo, nevyhnulo se spolu-
práci s profesionály či poloprofesionály.

V Gongu budete hrát Luigiho srdce anebo Po-
prava tupým mečem. Proč zrovna tato hra?
Na tuto hru jsme narazili při vzpomínání 
na maminku našeho režiséra Jakuba Do-

stála, která hrála a dosud hraje amatérské 
divadlo a právě hrála v Luigiho srdci, kde 
ji tehdy viděl jako malý kluk. 

V čem je tato hra aktuální pro současného 
diváka?
Ivan Bukovčan, slovenský dramatik a sce-
narista, tuto hru napsal jako rozhlasovou 
hru v roce 1973, tedy v době, kdy u nás 
probíhala tzv. normalizace. Dokážeme 
si představit, že v té době musela zřej-
mě projít schválením, zda je dostatečně 

„vhodná“. Hra se odehrává ve Spojených 
státech a hlavní téma se točí okolo člověka 
odsouzeného za vraždu k trestu smrti na 
elektrickém křesle. Z pohledu potenciál-
ního normalizačního schvalovatele zřejmě 
tato hra byla ideologicky v pořádku, neboť 

„nastavovala zrcadla“ zkažené západní spo-
lečnosti ovládané pouze penězi. Nicméně 
když jsem si tu hru prvně přečetl, nevěděl 
jsem, kdy byla napsána, a přišla mi velice 
aktuální. Tak doufám, že podobně aktuálně 
osloví i diváky (a z již proběhlých předsta-
vení tuto zpětnou vazbu máme). Nicméně 
bych chtěl podotknout, že ta hra je i docela 
veselá. Už v popisu od autora Ivana Bu-
kovčana stojí, že se jedná o bufonádu, tedy 
divadelní tvar založený dost často na až 
groteskní komice a absurdních situacích.   

Máte rituál před představením, bez které-
ho byste nešli na jeviště?
Při premiéře si samozřejmě přejeme na-
vzájem „zlom vaz“ a pak možná taková 
zvláštnost – před představením vždycky 
přijde náš zvukař, zopakuje nám, že pustí 
první zvonění, pak druhý, pak třetí a pak 
teda že už opravdu začneme. Děláme to 
vždycky, ale pro jistotu si to raději řekne-
me, že to tak opravdu bude. � xdg

INFO

Večer 21. května 2026 bude v Divadle Gong patřit 
Divadelnímu spolku ČOUD, který zahraje Cimr-
manovo „nesmrtelné“ České nebe. 25. května 
se představí Divadelní soubor Divná Bára, který 
uvede hru Ivana Bukovčana Luigiho srdce anebo 
Poprava tupým mečem.

Divadelní soubor Divná Bára

Divadelní soubor ČOUD
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Divadlo Gong
Divadlo Gong, Sokolovská 969, Praha 9, tel.: 266 311 629, 606 600 930, 
777 865 885, e-mail: gong@divadlogong.cz, www.divadlogong.cz

4. 5. pondělí 19.00 
částečně zadáno pro KMD 
Vojtěch Štěpánek: Obsluhoval jsem Bohumila Hrabala 
Jeden z největších českých spisovatelů, všímavý 
zapisovatel, pábitel, umělec, literát a milovník koček 
v originálním jevištním zpracování.

6. 5. středa 19.00 
Robert Křesťan & Druhá tráva 
Koncert legendy folk, country a bluegrassové scény.

11. 5. pondělí 19.00 
Robert Bellan: Normální debil 
Příhody z autorova dětství prožitého v socialistickém 
Československu v retrokomedii na motivy stejno-
jmenné knihy.

12. 5. úterý 19.00 
Divadelní spolek Post Scriptum – Gong 
Oto Kovařík: Zabila jsem Karla 

„Vážná komedie“, jejímž ústředním motivem je 
doznání se k vraždě a následné objasňování motivů 
vedoucích ke spáchání takového zločinu. Téma je 
zpracováno pro Post scriptum typickou odlehčenou 
komediální formou, zároveň však ukazuje, že partner-
ské soužití může skončit tragicky.

13. 5. středa 19.00 
Posezení u cimbálu 
Pořádá Slovácký krúžek v Praze.

14. 5. čtvrtek 19.00  
Zdeněk Izer: Vyndavací, zas tam dací 
Zábavný pořad plný nezaměnitelného humoru 
známého komika.

18. 5. pondělí 19.00 
Robert Bellan: Normální debil 2 
Volné pokračování divadelního bestseleru Roberta 
Bellana, odehrávající se tentokrát v socialistických 
80. letech.

19. 5. úterý 19.00 
Burton Lane, Jiří Voskovec, Jan Werich: Čochtan 
vypravuje 
Nestárnoucí muzikál Divotvorný hrnec v osobité 
úpravě Josefa Dvořáka.

20. 5. středa 19.00 
Emma Peirson: Cavewoman 
Obhajoba jeskynní ženy. Mysleli jste si, že vás už 
nic nedokáže rozesmát? Přijďte se podívat na volné 

pokračování kultovní one man show Caveman a se-
známit se s hrdinkou nového představení o jeskynní 
ženě Cavewoman.

21. 5. čtvrtek 19.00 
ČOUD & Divadlo Rodu Vejvodů 
Zdeněk Svěrák, Ladislav Smoljak, Jára Cimrman: 
České nebe aneb Cimrmanův dramatický kšaft 
Česká nebeská komise zvažuje, koho přijmout do 
nebe a koho nechat v očistci.

25. 5. pondělí 19.00 
Divadelní spolek Divná Bára 
Ivan Bukovčan: Luigiho srdce aneb Poprava 
tupým mečem 
Ve společnosti, kterou zcela ovládají peníze, panuje pře-
svědčení, že si lze koupit naprosto vše ... i lidské srdce.

31. 5. neděle 10.00 / 14.00 
Hudební Knoflík 
Jarní koncerty žáků předškolních oborů hudební školy.

GONG DĚTEM

5. 5. úterý 10.00 
Petra Johansson: Povídání o pejskovi a kočičce � 3+ 
Ať se třebas roztrhne kožíšek a chlupy lítaj všude 
okolo, hlavně že si pejsek s kočičkou zazpívají a je 
jim veselo.

6. 5. středa 10.00 
Eduard Petiška, Radovan Klučka, Miloš Mazal: 
Birlibánova podivuhodná cesta � 4+ 
Divotvorná a poučná cesta jednoho zlobivého 
a rozmazleného kluka za záchranou jeho robotického 
kamaráda.

11. 5. pondělí 10.00 
Ondřej Lážnovský: Masaryk aneb z c. k. skrz T. G. 
M. do ČSR � 11+ 
Představení na pomezí divadelního dokumentu a úni-
kové hry, jež pomocí divadelní interakce přibližuje 
dětem základních škol život T. G. Masaryka a vznik 
první Československé republiky.

13. 5. středa 10.00 
Ondřej Lážnovský: Jak Jules žil Verne � 8+ 
Doba, život a dílo francouzského snílka, dobrodruha, 
spisovatele a nesmrtelného vizionáře.

14. 5. čtvrtek 10.00 
Rudyard Kipling, Vojtěch Štěpánek:  
Kniha džunglí – Mauglího poslední boj � 5+ 
Z lidského mláděte vychovaného vlky vyrostl silný 
mladý a inteligentní muž. Jeho úhlavní nepřítel zlý 
tygr Šér Chán se však nevzdává.

15. 5. pátek 10.00 
Jaroslav Foglar, Ondřej Lážnovský:  
Záhada hlavolamu � 6+ 
Kultovní klukovský napínavý román s hororovými 
prvky převedený na divadelní prkna.

18. 5. pondělí 10.00 
Karel Poláček, Ondřej Lážnovský: Bylo nás pět � 8+ 
Poetický a laskavý pohled na dětství malého Petra 
Bajzy a jeho čtyř kamarádů v období první republiky.

19. 5. úterý 10.00 
Otfried Preussler, Petra Johansson:  
Malá čarodějnice � 4+ 
Kouzelné příběhy nerozlučné dvojice malé čarodějni-
ce, která už chce konečně patřit mezi velké, a jejího 
věrného druha a rádce havrana Abraxase.

20. 5. středa 10.00 
Mark Twain, Vojtěch Štěpánek:  
Dobrodružství Toma Sawyera � 8+ 
Škola? Pche! To je přece ztráta času, když venku se 
zatím dají zažít velká dobrodružství.

21. 5. čtvrtek 10.00 
Janek Lesák: Elektrický Emil � 9+ 
Pohádka podle skutečného příběhu vysočanské 
superhvězdy – Emila Kolbena.

22. 5. pátek 10.00 
Vojtěch Štěpánek: (Ne)bezpečná (ko)média � 9+ 
Mediální výchova pro děti a mládež v kyberkostce.

27. 5. středa 10.00 
David Beneš: Jak jsem nechtěl vyrůst � 5+ 
Když dospělí nebudou trochu dětmi, nebudou chtít 
děti být dospělými.

28. 5. čtvrtek 10.00 
Josef Kolář, Miroslav Pokorný:  
Dobrodružství kocourka Modroočka�  3+ 
Poetická hudební pohádka o tom, jak jeden kočičí 
kluk poznával svět.

29. 5. pátek 10.00 
Vojtěch Štěpánek: Obsluhoval jsem Bohumila 
Hrabala � 11+ 
Jeden z největších českých spisovatelů, všímavý 
zapisovatel, pábitel, umělec, literát a milovník koček 
v originálním jevištním zpracování.
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Folkové Podviní 2026 
Ať místo nás mandolíny, kytary a banja hovoří 4. června 2026 od 16.30 hodin v kamenném hradišti vysočanského přírodního 
parku při Folkovém Podviní 2026.

Pavlína JÍŠOVÁ & BOHADLO
POUTNÍCI
TRIO Vladimír MERTA – Jan HRUBÝ – 
Ondřej FENCL
WOMACKLEE
Miroslav PALEČEK

Podběl mi z pangejtů mává a 21. ročník 
festivalu folkové a trampské muziky FOL-
KOVÉ PODVINÍ, pořádaný Městskou 
částí Praha 9, se zase blíží do kamenného 
hradiště v přírodním parku Vysočan.

Jako první hrábne do strun bluegrassová 
kapela WOMACKLEE, která letos slaví 
rovných 20 let na pódiích. Klasické obsaze-
ní kytara, basa, banjo a mandolína je dost 
dobrým základem, na kterém mládenci, 
což je věru kapku nadneseno, postavili 
svůj repertoár, kterým stoprocentně potěší 
nejen milovníky modré trávy. Další příjem-
nou věcí je, že své songy opatřili českými, 
a navíc vtipnými texty, což není v tomto 
kraji, a hlavně v tomto žánru, úplně zvy-
kem. Až se vám svými nástroji dostanou 
rovnou do srdce, nezbyde vám nic jiného, 
než je prostě milovat. Tahle kapela stojí 
rozhodně nejen za poslech, ale i za vidění!

Jako druhý z letošních účinkujících se na 
pódiu objeví dnes už solitér, leč beze sporu 
muzikant patřící mezi klasiky, Miroslav 
PALEČEK. Netřeba dlouze vzpomínat na 
společná písničkářská léta hraní s Michae- 
lem Janíkem v hvězdných časech Sema-
foru. Ale bylo by záhodno zmínit pozdější 
tvorbu, kde autor postavil kupříkladu jed-
no své album Ježkárny na nesmrtelných 
písních osvobozené trojice V+W+J, či 
Písně domova (pocta J. Seifertovi) nebo 
zatím poslední loňské album Srdeční zá-
ležitost (zhudebněné básně velkých i men-
ších jmen české i světové poezie). Je radost 
poslouchat písničky, v nichž je víc než jen 
hezká melodie a bezduchý text, a navíc 
když člověk cítí, že tomu, kdo mu zpívá, 
může i věřit. 

Třetím z účinkujících bude TRIO ne-
skutečně skutečné legendy českého folku, 
Vladimíra MERTY, který v letošním roce 
oslaví své 80. narozeniny. Na tomto vy-
stoupení ho doprovodí rovněž legendární 
houslista Jan HRUBÝ a na klávesy a kyta-
ru Ondřej FENCL. Vladimír Merta místo 
aby odpočíval a slavil, je pilný a vydává 
jedno album za druhým. U vydavatelství 
Galén mu vychází už dlouhý čas nejen jeho 
starší tvorba, ale i během posledních dvou 
let těžko uvěřitelných pět nových alb (řada 
Nejisté jistoty 1-5) a také několik knižních 
počinů, jako jsou sebrané texty, kniha 
posbíraných rozhovorů a pár dalších lite-
rárních perliček folkového barda. Netřeba 
pochybovat o tom, že vystoupení bude 

neopakovatelným 
zážitkem, zvláště 
v doprovodu obou 
zmíněných pánů. 
Pravověrný lide 
českého folku, 
jeho nekorunova-
ný král slaví ne- 
uvěřitelné kulatiny 
a každý z vás může 
být při tom!

Předposlední 
hvězdou tohoto 
večera budou 
legendární brněn-
ští POUTNÍCI. 
Kapela hraje od 
roku 1970 a za těch víc jak pět desetiletí jí 
prošla řada předních českých muzikantů, 
jako např. Robert Křesťan, Luboš Malina, 
Sváťa Kotas, Petr Brandejs, František 
Linhárek... Jejich hudba je víc než pěknou 
směsicí country music a bluegrassu. Páno-
vé mají na svém kontě mnoho hudebních 
ocenění, včetně ceny za nejlepší neame-
rické bluegrassové CD v USA. Současný 
program kapely je složený z největších 
perel jejich repertoáru a nechybí v něm ani 
takové evergreeny jako Panenka, Hotel 
Hillary či Pojďme se napít.

A na samotný závěr letošního večera 
nás čeká další zcela zásadní jméno české 
folkové scény, a to sice Pavlína JÍŠOVÁ & 
BOHADLO. Její hlas znají všichni ze spo-
lupráce se Žalmanem a spol., ale i z desítek 
alb jiných kapel a písničkářů. Mimo to má 
Pavlína na svém kontě už deset vlastních 

sólových alb. Na našem festivalu vystupo-
vala během těch dlouhých dvaceti let už 
několikrát a je nám ctí, že se sem vždycky 
ráda vrací. V loňském roce spolu se svou 
dcerou Adélou, a vůbec rodinným klanem 
Bohadlů, doprovázeným bubeníkem 
Jakubem Dřeveckým, přivedli na svět 
nové album Matka a dcera. Tohoto večera 
naplní kamenné hradiště ve Vysočanech 
i pomalu přicházející noc nejen písně z to-
hoto alba, ale i nesmrtelně zelené písničky 
z let minulých, které si leckdo z nás nosí 
už dlouhá léta hluboko v srdcích. A aby se 
srdce spojila, stačí často jen propojit naše 
hlasy s kapelou a zazpívat si společně. A to 
je asi ta nejkrásnější a nejmagičtější chvíle, 
ke které může tohoto večera dojít.

Nezbývá, než se těšit na viděnou na  
21. ročníku FOLKOVÉHO PODVINÍ, 
přátelé!� xDr. Otto Sepl, foto: Konstantin a archiv 

Trio Vladimíra Merty

Pavlína Jíšová s dcerou Adélou
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Práce dětí rozsvítily Polikliniku Prosek
Chodby Polikliniky Prosek se v poslední době plní malými uměleckými díly žáků 
a studentů ZUŠ Prosek. Spolupráci, která těší oči čekajících pacientů, si pochvaluje 
škola i zdravotnické zařízení.

Jak to začalo?
Před příchodem na Polikliniku Prosek praco-
vala fyzioterapeutka Alena Špačková v Ná-
rodním ústavu duševního zdraví. A protože 
jeho bývalý ředitel a loni zesnulý profesor 
Cyril Höschl byl nejen významným psychia- 
trem, ale i milovníkem umění, měl ústav 
zapůjčená výtvarná díla, která v jeho prosto-
rách navozovala příjemnou atmosféru. 

„Poliklinika Prosek byla jiná – její chodby 
byly sterilní a strohé, a tak mě napadlo 
zkusit je využít jako výstavní. Proč se mají 
pacienti při čekání na vyšetření dívat na 
reklamní plakáty léků, když děti z neda-
leké Základní umělecké školy Praha 9 tak 
rády malují, kreslí, chtějí se svými výtvory 
pochlubit a často nemají kde? A poliklini-
ka přitom skýtá stovky metrů čtverečních 
bílých stěn,“ vypráví Alena Špačková, jak 
se tento nápad narodil.

Vedení polikliniky její návrh podpořilo 
a s nadšením pro něj se setkala i v ZUŠ 
Prosek. Učitelky výtvarných oborů se 
hned s chutí zapojily, plánovaly, vybíraly 
obrázky a pomáhaly s instalací. Po dvou 
měsících od prvního kontaktu se v dubnu 
loňského roku obrazy věšely k velké rados-
ti dětí, že jejich výtvory visí na veřejnosti.

A pozitivní reakce přicházejí i od většiny 
pacientů a návštěvníků polikliniky.

Příště i příběh obrazu

Zatím to vypadá, že spolupráce ZUŠ Pro-
sek a Polikliniky Prosek bude kontinuální.

„Už teď plánujeme výzdobu pro další 
prostory polikliniky, zejména v dětském 
oddělení v prvním patře,“ nastiňuje Alena 
Špačková a pokračuje: „Přemýšlíme také 
o tisku obrázků na průhledné fólie, které 
by se daly instalovat na oddělující skle-

něné stěny. A za rok nebo dva můžeme 
současné obrazy vyměnit zase za jiné, 
neokoukané. Pro příště bychom chtěli ke 
každému z děl doplnit i krátký popis, na-
příklad motiv, použitá technika, něco o au-
torovi, prostě takový příběh obrazu.“ 

Díky za super iniciativu, která propojuje 
zdravotnictví s uměním a také zdejší ko-
munitou devítky. � xText a foto: dak

ZUŠ Prosek otevírá dveře  
novým žákům a studentům
ZUŠ Prosek se v současné době počtem 1040 žáků řadí k největším ze základních uměleckých škol v Praze a jako jedna 
z mála pod jednou střechou zajišťuje výuku ve všech čtyřech oborech: hudebním, výtvarném, tanečním a literárně–dramatic-
kém. V květnu přijímá nové předškoláky, školáky a studenty do uměleckých oborů pro školní rok 2026/2027.

„Ve všech oborech máme plně aprobované 
pedagogy. Většina z nich je stále sama 
umělecky činná – mají vlastní kapely, pů-
sobí v orchestrech, vystupují v činohrách, 
muzikálech nebo tančí, vystavují vlastní 
díla. Dokážou zajímavě propojit teorii 
s praxí a připravit žáky, kteří o to mají 
zájem, na studium středních a vyšších 
uměleckých škol,“ konstatuje ředitel ZUŠ 
Prosek Roman Holk.

I když se ani umělecká činnost, má-li 
přinášet kvalitu a potěšení, neobejde bez 
řemeslné zručnosti, není výuka na ZUŠ 
Prosek o pouhém drilu.

„Snažíme se jít s dobou a nabídnout žá-
kům, o co mají zájem. Například v hudeb-
ním oboru už léta kromě výuky klasické 
hudby podporujeme výuku populární mu-
ziky – muzikálový zpěv, kapely, komorní 
hry zaměřené na různé nástrojové skupiny. 
Populární byl například saxofonový kvar-
tet nebo patnáctičlenný kytarový orchestr, 
který dnes vystupuje i v zahraničí,“ dodává 
Roman Holk.

Prosecká ZUŠ se může pochlubit i vlast-
ním školním orchestrem Proseko, který 
má dnes kolem čtyř desítek členů – od nej-

mladších žáků školy po nejstarší. Nehrají 
tu jen ti nejlepší, ale všichni, kteří o to mají 
zájem.

„A hrají výborně,“ chválí Roman Holk, 
„loni byli v krajské soutěži druzí. Nejde jen 
o to, abychom měli tzv. výběrový orchestr. 
Důležité je, aby děti měly možnost reali-
zovat se v kolektivní interpretaci, nejen si 
hrát samy doma. A podobné je to ve všech 
oborech. Je skvělé, že naši studenti obsa-
zují přední místa v nejrůznějších soutěžích 
od lokálních po celorepublikové, ale podle 
mě jsou pro ně větším přínosem společné 
akce uměleckých škol, jako je ZUŠ Open, 
Maraton ZUŠ, kde šanci prezentovat se 
dostávají všichni.“

Kvalitní prostor pro výuku

Třebaže MČ Praha 9 není zřizovatelem 
ZUŠ Prosek, z pozice vlastníka budovy se 
školou úzce spolupracuje.

„Devítka nám velmi vychází vstříc v rea-
lizaci našich představ o tom, jak by měla 
moderní umělecká škola vypadat. V po-
sledních letech jsme společně vybudovali 
například venkovní amfiteátr, taneční sál, 
specializovaný malý divadelní sál nebo dů-

stojnou sborovnu pro pedagogy,“ vypočí-
tává ředitel ZUŠ Prosek a uzavírá, že dnes 
už všechny čtyři obory mají velmi kvalitní 
prostory pro výuku. � xText a foto: mk

PŘIJÍMAČKY NA ZUŠ PROSEK

Přijímací zkoušky na ZUŠ Prosek pro předškoláky, 
školáky a studenty do uměleckých oborů pro 
školní rok 2026/2027 se konají 13. a 14. května 
a 25. a 26. května, vždy od 14 do 18 hodin. Více 
na www.zuspraha9.cz
Hudební obor:
klavír, housle, kytara klasická, elektrická a basky-
tara, akordeon, elektrické klávesy, příčná a zob-
cová flétna, klarinet, saxofon, trubka, violoncello, 
zpěv klasický a populární, bicí nástroje. 
Výtvarný obor:
Kresba, malba, grafika, modelování, objektová 
a akční tvorba, keramika, digitální fotografie 
a nová média.
Taneční obor:
Klasický, lidový a současný tanec, irský tanec 
a irský step.
Literárně–dramatický obor:
Dětské divadlo, kultura jazykového a pohybové-
ho projevu, vytváření předpokladů pro veřejné 
vystupování.

Alena Špačková a její oblíbené obrázky z rent-
genového oddělení. Jednoduché barevné čáry 
mohou symbolizovat rentgenové paprsky… Vidíte 
to také tak?
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y m

ûly n
ed

okon
alé

n
ebo vÛ

bec Ïád
n

é v˘‰kové zam
ûfien

í, tak-
Ïe p

fii p
ro

ráÏce se v˘‰ko
vû d

rÏela ‰tûrãí-
ko

vé p
o

lo
h

y m
ezi p

eru
ck˘m

 a
ko

rycan
-

sk˘m
 sou

vrstvím
 a

‰tolu
 h

n
ala n

ap
Û

l d
o

n
ezn

ám
a. V

p
od

zem
í se sam

i m
Û

Ïete p
fie-

svûd
ãit, jak p

fiesn
û ãi m

oÏn
á ‰Èastn

û situ
a-

ci od
h

ad
la.

Jed
n

o od
p

oled
n

e se u
n

ás stavili kolego-
vé z

P
ragisu

, Ïe n
arazili n

a siln
û zfiícen

é
a

op
ad

ající staré p
od

zem
n

í ch
od

by a
p

o-
tfiebovali by zjistit, oã se jed

n
á. Jako sou

-
krom

á osoba-exp
ert jsem

 m
ûl zvlá‰tn

í, n
ej-

sp
í‰ p

rotizákon
n

˘ statu
s, Ïe jsem

 m
oh

l lézt
id

o ãerstvû objeven
˘ch

 stafiin
, kam

 to h
or-

n
íkÛ

m
 p

fied
p

isy zakazovaly. Z
ãerstvû otev-

fien
é stafiin

y kaÏd
ou

 ch
víli op

ad
ávaly ka-

m
en

y, bylo n
u

tn
é p

oãkat, p
robûh

n
ou

t d
o

b
ezp

eãn
ûj‰ích

 m
íst a

za ch
víli jsem

 b
yl

v
A

m
erice I.A

M
oãálka a

A
m

erika tak by-
ly p

rop
ojen

y!

T
var chod

eb
M

orfologie ch
od

eb p
roseckéh

o p
od

zem
í

se n
ep

o
d

o
b

á o
b

vykl˘m
 o

b
jektÛ

m
 h

isto
-

rickéh
o podzem

í, protoÏe n
ebyly vytváfien

y
Ïád

n
é p

ravid
eln

é ch
o

d
b

y o
b

vyklé v
tech

-
n

ickém
 n

eb
o

 d
Û

ln
ím

 p
o

d
zem

í, ale ko
-

p
áã tûÏil p

ísko
vec tam

 (jak p
o

tvrzu
jí tzv.

p
ick-m

arks - sto
p

y p
o

 ko
p

án
í), kd

e to
 ‰lo

a
p

fiím
o

 n
eh

ro
zilo

 zfiícen
í ch

o
d

b
y. C

h
o

d
-

b
y jso

u
 o

b
vykle ‰iro

ké 1,2 aÏ 2,2 m
, ale je-

jich
 ‰ífika a

m
o

rfo
lo

gie siln
û ko

lísá. Ú
zké

ch
o

d
b

iãky m
o

h
o

u
 n

áh
le p

fiech
ázet d

o
 sí-

n
ûk n

eb
o

 ivût‰ích
 p

ro
sto

r o
v˘‰ce aÏ p

û-
tim

etro
vé. D

vû vÛ
b

ec n
ejvy‰‰í sín

û M
o

-
ãálky m

ají 9
m

 a
ko

n
ãí n

eh
lu

b
o

ko
 p

o
d

p
o

vrch
em

. C
h

o
d

b
y jso

u
 o

d
 seb

e ãasto
o

d
d

ûlen
y jen

 ú
zk˘m

i p
ilífii n

eb
o

 jso
u

v
n

ich
 p

ro
sekán

a o
kén

ka. N
ejatraktiv-

n
ûj‰í je blu

d
i‰tû ch

od
eb v

severozáp
ad

n
ím

cíp
u

 M
o

ãálky. P
rÛ

m
ûrn

á v˘‰ka ch
o

d
eb

se p
o

h
yb

o
vala m

ezi 1 aÏ 3 m
, ale p

o
 o

p
a-

kovan
˘ch

 p
rÛ

valech
 kan

alizace d
o‰lo k

za-
n

esen
í n

iÏ‰ích
 ãástí M

o
ãálky, co

Ï jso
u

zh
ru

b
a d

vû tfietin
y jejíh

o
 ro

zsah
u

, takÏe
m

ezi vch
o

d
em

 a
stfied

n
í ãástí b

lu
d

i‰tû se
kd

ysi vzp
fiím

en
û p

rÛ
ch

o
zí ch

o
d

b
y sn

iÏu
-

jí n
a ú

ro
veÀ

 p
lazivek.

(V
 rám

ci n
ed

o
ko

n
ãen

˘ch
 zp

fiístu
p

À
o

va-
cích

 p
rací b

yla z
o

kraje p
ro

secké p
lo

‰in
y

raÏen
a 12

m
 h

lu
b

o
ká ‰ach

ta, která d
lo

u
-

h
o

u
, Ïelezn

o
u

 v˘ztu
Ïí vystro

jen
o

u
 ro

z-
ráÏkou propojila A

m
eriku Ia

M
oãálku. G

e-
ologickou

 zvlá‰tn
ostí ‰toly jsou

 sp
lach

ové
poloh

y ãerven
éh

o pískovce, kter˘ obsah
uje

Ïelezité zvûtralin
y z

ko
p

cÛ
 n

ad
 teh

d
ej-

‰ím
 m

o
fisk˘m

 p
o

b
fieÏím

.)

P
o

kraão
ván

í p
fií‰tû

M
iro
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K
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Ïen
í

V
lastivûd

n
˘ klu

b
 P
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R
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iro

slav K
u

ran
d

a
R

o
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o
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h
a

m
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íku
 D

evítka, vyd
ávan
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 M
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rah
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d
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akce: V
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n
˘ klu

b
 P
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m
ûstská ãást P
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a 9, So
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180 49 P
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a 9
tel.: +420 283 091 322, +420 606 927 223

Jeskynû na P
roseku

(1. d
íl)
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Č
íslo 5/2026

P
rovoz n

a p
rvn

í p
ražské trolejbu

sové trati S
třešovice –

 S
vatý M

atěj, obslu
h

o-
van

é lin
kou

 K
, byl zah

ájen
 28

. srp
n

a 19
36

. Š
lo o vů

bec p
rvn

í m
od

ern
í trolej-

bu
sovou

 trať v teh
d

ejším
 Č

eskosloven
sku

 a jed
en

 z n
ejvýzn

am
n

ějších
 m

iln
íků

 
v h

istorii p
ražské m

ěstské d
op

ravy. 

H
istorie trolejbu

sů
 v P

raze
Z hlediska vzniku m

oderních trolejbusových 
provozů drží Praha v českých zem

ích hned 
dvojí prvenství. Poprvé před 90 lety, kdy 
v roce 1936 vyjela první m

oderní trolejbuso-
vá linka Střešovice –

 Svatý M
atěj, a podru-

hé v roce 2017, kdy zde po 45 letech vznikla 
nová trolejbusová trať navržená již striktně 
pro provoz bateriových trolejbusů, i když 
prozatím

 jako testovací.

Pokud se však historici podívají hlouběji do 
historie, dostanou se až do roku 1907. Teh-
dy byl zahájen provoz na trolejbusové lince 
m

ezi Č
eským

i V
elenicem

i a G
m

ündem
. Při-

bližně tříkilom
etrová trasa spojovala nádra-

ží (na územ
í dnešního rakouského G

m
ündu) 

s centrem
 m

ěsta, tedy s dnešním
i Č

eským
i 

V
elenicem

i. Provoz byl ukončen v roce 1916 
během

 první světové války. Je však třeba 
dodat, že až do vzniku Č

eskoslovenska se 

R
očník LIX

9
0

 let od
 zah

ájen
í  

trolejb
u

sové d
op

ravy v P
raze

U
lice E. K

lím
y, dnes Freyova (pohled sm

ěrem
 k nám

ěstí O
SN

), v 60. letech m
inulého století s trolejovým

 vedením

90. výročí: N
a drátě od roku 1936, nabito 

historií, poháněno budoucností. U
ž v po-

lovině dubna vyjel do pražských ulic první 
polepený autobus, konkrétně vozy SO

R
 N

B
 

18 z garáží Ř
epy a K

líčov. Přidá se k něm
u 

i polepená tram
vaj T3 z M

uzea M
H

D
 a celou 

sérii doplní také polepený trolejbus Škoda 
36Tr ev. číslo 509.
Lákadlem

 budou i výroční jízdy historic-
kých vozidel, a to 4. září na linkách č. 51 a 59 
a v neděli 5. září na linkách č. 52, a 53 vždy 
od 9 do 16.30 hodin. V

stupenky a jízden-
ky budou k zakoupení na Fanshopu D

PP:  
https://fanshop.dpp.cz/

…
 Praha uvažovala o zavedení m

oderní form
y trolejbusové dopravy už kolem

 roku 1927? 
H

ledala se vhodná trať i výrobce vozidel. Pro různé kom
plikace se však nic z toho ne-

zrealizovalo. 
…

 v roce 1934 zazněl poprvé návrh na stavbu trati v trase O
řechovka –

 H
anspaulka? V

 po-
čátcích se navrhovala jednostopá trať bez výhyben, kdy jeden trolejbus m

usel vždy za-
stavit a stáhnout sběrače. N

akonec však bylo rozhodnuto vybudovat trať plně dvousto-
pou. Trať m

ěla i optim
ální sm

ěrové, přepravní a sklonové pom
ěry k vyzkoušení nového 

dopravního prostředku.
…

 trať od vozovny Střešovice ulicí N
a O

řechovce, Starodejvickou, V
elvarskou (E

vrop-
skou), N

a Pískách a Šáreckou ke kostelu svatého M
atěje, kde tehdy vznikalo nové vilové 

sídliště B
aba, byla schválena m

ěstskou radou 15. března 1935?
…

 26. března 1939 byla v Praze zavedena jízda vpravo, což si vynutilo přestavbu trolejbusů?
…

 1. října 1939 byla uvedena do provozu trolejbusová linka W
 od A

nděla do Jinonic 
k W

alterově továrně a trať vedla v příkrém
 stoupání se sklonem

 až 9 procent? 

K
alen

d
ář akcí p

ro veřejn
ost

25. d
u

b
n

a 20
26

: Zážitková turistika garáž K
líčov, dopolední a odpolední exkurze

9
. květn

a 20
26

: Zážitková turistika garáž Ř
epy, dopolední a odpolední exkurze

6
. červn

a 20
26

: Zážitková turistika garáž V
ršovice

22. červn
a 20

26
: Zahájení turné K

inobus (vybrané prom
ítací dny s tem

atickým
i doku-

m
enty k historii)

23. červn
a 20

26
: K

om
entovaná výstava v M

uzeu M
H

D
 s kom

entářem
 M

atouše K
rakov-

ského a A
ntonína Petra

1. září 20
26

: K
om
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Od přednášek po absolventská vystoupení
K aktivitám Divadla Gong patří organizace přednášek, nejrůznějších kurzů a workshopů.

Přednáška Základy kineziologie 
14. května 18.00–20.00

Obecní dům ve Vysočanech, Jandova 
207/4, Praha 9  
Na přednášce se do-
zvíte, co je to kinezio-
logie, kdy vznikla a jak 
se prostřednictvím 
jednoduchého svalo-
vého testu dají nalézt 
a odstranit psychické 
bloky. Pomocí tance 

svalů se naučíte aktivizovat 14 základních 
svalů souvisejících se 14 meridiány a pří-
slušnými orgány. Díky tomu se vyrovnává 
vaše energie. Dále se seznámíte s doplňují-
cími cvičeními, jež pomáhají při stresu. Na 
závěr bude prostor na otázky a zajímavé 
příběhy z praxe.

3. a 9. června 
Absolventská vystoupení

Divadlo Gong, Sokolovská 191, Praha 9
Zveme na vystoupení absolventů našich 

hereckých a tanečních kurzů.  
Více informací na webu Divadlo Gong.

15. června 
Začíná přihlašování do kurzů  
na školní rok 
2026/2027.

Skauti vyčistili louku na proseckém svahu
V rámci akce Ukliďme Česko se v sobotu 21. března 2026 konal další tradiční úklid 
Proseckých skalek pořádaný skautským střediskem Prosek Praha.

Díky pokroku z minulých let a skvělé 
organizaci vedení oddílů Sov a Vlčat byl 
dobrovolnický úklid ambicióznější než 
kdy dříve – jednak se rozšířila oblast úkli-
du a jednak se naši dobrovolníci vrhli na 
odstranění porostu na svahu mezi Prosec-
kou vyhlídkou a skautskou klubovnou Na 
Vyhlídce 36. Tento zásah měl za cíl podpo-
řit místní biodiverzitu. V Česku totiž chybí 
čisté louky bez lesního porostu spíše než 
lesy (a tedy i druhy, které takové loučky 
obývají, třeba druhy samotářských včel). 
Vzniklá štěpka posloužila coby mulčovací 
vrstva chodníčku pod vyhlídkou. To vše 
bylo samozřejmě možné pouze díky vyso-
ké účasti – spotřeboval se sud malinovky, 

100 buřtů a 45 hermelínů – a spolupráci 
s radnicí!
 � xText a foto: Zuzka Havlínová, fotohavlin.cz

Zveme vás 
do Knoflíku!
Rodinné centrum Knoflík, Jablonecká 
723/4, Praha 9. Informace o aktuálních 
akcích najdete na www.centrumknoflik.cz,  
recepce@centrumknoflik.cz.
1. 5. – 	 Zahájení zápisu na školní rok 2026/27
6. 5. – 	 Opeč si to na Náměstíčku!
31. 5. – 	� Koncerty žáků hudební školy Hudební 

Knoflík v Divadle GONG
24. 6. – 	� Dopolední lekce zpívání v parku Přátelství, 

odpoledne Open Air koncert na Náměstíč-
ku

Výlety s Knoflíkem
Cena: 650 Kč za výlet bez stravy
Věk: 4–10 let
29. 6. – 	�V pondělí do Šárky aneb Týden hudebních 

výletů
30. 6. – 	�V úterý do Nelahozevsi aneb Týden hudeb-

ních výletů
1. 7. – 	� Ve středu do Houslí aneb Týden hudebních 

výletů
2. 7. – 	� Ve čtvrtek do Teplic aneb Týden hudebních 

výletů
3. 7. – 	� V pátek Prahou hudební aneb Týden hudeb-

ních výletů
7. 7. – 	 Výlet Na sever! aneb poznej Litoměřice!
8. 7. – 	 Výlet Na jih! aneb poznej Tábor! 
9. 7. – 	 Výlet Na východ! aneb poznej Kutnou Horu!
10. 7. – 	Výlet Na západ! aneb poznej Plzeň!

Příměstské tábory
13.–17. 7. – 	�Léto v pohybu (od 5 let), 3900/3500 Kč 

se stravou
20.–24. 7. – 	�Hledáme písničku I. (4-8 let),  

3400/3000 Kč bez stravy
27.–31. 7. – 	�Myy jsme muzikantiii (6-12 let), 

3900/3500 Kč se stravou
3.–7. 8. – 	� Hlavně, že jsme na vzduchu (od 4 let), 

3400/3000 Kč bez stravy
10.–14. 8. – 	�Hledáme písničku II. (4-8 let), 

3900/3500 Kč se 
stravou

17.–21. 8. – 	�Hlavně, že jsme 
na vzduchu II. 
(od 4 let), 
3400/3000 Kč 
bez stravy
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INZERCE

Kreativní zebra
Keramická dílna Kreativní zebra, Na 
Rozcesí 1161/2, Praha 9 je místem, kde 
každý může popustit uzdu své fantazii 
při malování keramiky.

neděle 10. května od 10 do 14 hodin 
Den matek
Pozvěte svou maminku na společné malo-
vání keramiky. Každý, kdo k nám tento den 
přijde malovat se svou maminkou, dostane 
pro oba zdarma kávu a sladký perníček.

neděle 31. května od 10 do 14 hodin 
Den dětí 

Přijďte s námi oslavit Den dětí při malová-
ní keramiky. Každé malující dítě dostane 
zdarma welcome drink v podobě džusu, 
balónek a malý dárek.
Více na www.kreativnizebra.cz x

Noc kostelů i na devítce
Noc kostelů vstupuje již do 18. ročníku celorepublikové akce. Uskuteční se v pátek 
29. května 2026 na stovkách míst a chybět mezi nimi nebudou ani dva kostely 
z deváté městské části.

Kostel sv. Václava na Proseku

Otevřen bude v době od 15 do 22 hodin.
15:00�–18:00 Bojovka pro rodiny s dětmi 

na téma „Odvaha“ v kostele a na 
hřbitově se zakončením na farní 
zahradě

16:00�, 17:00, 18:00 Komentovaná prohlíd-
ka hřbitova u kostela sv. Václava

18:00–19:00 Mše svatá
19:00–20:00 Varhanní a pěvecký koncert
20:00�–20:45 Přednáška o historii kostela 

a interiéru
21:00–21:30 Zpěvy z Taizé
21:30�–22:00 Prostor pro ztišení 

 a modlitbu

Kostel Krista Krále,  
Kolbenova 658/14, Vysočany

Otevřen bude v době od 17 do 21 hodin.
Komentovaná prohlídka kostela s hudební 
ukázkou.
Prostor pro ztišení za doprovodu písní.
� xMarkéta Vyhnánková

Open House Praha 2026
12. ročník festivalu Open House Praha 2026, který proběhne od 18. do 24. května, 
zve na průzkum industriální minulosti a současné proměny Prahy.

Jde o každoroční událost, která otevírá 
veřejnosti architektonické klenoty a běžně 
nepřístupné budovy po celé metropoli. 
Program startuje 18. května sérií doprovod-
ných akcí – debaty, přednášky, komento-
vané prohlídky, procházky, výstavy a další. 
Během víkendu 23. a 24. května se pak ná-
vštěvníkům zdarma otevřou desítky budov – 
od historických paláců přes reprezentativní 
vily a industriální památky až po výjimečné 

počiny současné architektury. V rámci le-
tošního ročníku bude zpřístupněno více než 
100 budov a mezi nimi 20 novinek.

Co bude k vidění na devítce?

Praha 9 se letos představí jako místo, kde 
se výrazná industriální historie potkává 
s novým městským životem.

První zastávkou festivalové výpravy 
může být Areál Podkovářská, který pro-

pojuje architekturu 30. let se současnou 
podobou kreativity.

Výrazný otisk industriální minulosti v sobě 
nese Pragovka Art District. Rozsáhlé haly  
z 30. a 40. let odhalují technicky inovativní 
konstrukce své doby, od trojlodní železobeto-
nové haly s pásy oken až po halu č. 19 s unikát-
ním systémem zastřešení a denního osvětlení.

Proměnu brownfieldu v současné měst-
ské bydlení představuje rezidenční projekt 
Mint Living Praha Vysočanský mlýn. 
Původní areál pekáren a mlýna firmy Od-
kolek s charakteristickým režným zdivem, 
štíty a komínem nese stopu vídeňského 
architekta Huberta Gessnera.

Program festivalu najdete na  
www.openhousepraha.cz.�  xred
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e-mail: jaroslav.harvis@ceskydomov.czInzerce v Devítce Jaroslav Harviš, telefon: 734 505 923 

- OPRAVA ŽALUZIÍ
- VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK

- NOVÉ ŽALUZIE
- ROLETY DEN NOC
- SEŘÍZENÍ OKEN

- SÍTĚ PROTI HMYZU
Tel: 733 720 950

pavel.janci@email.cz

SLEVA SLEVA 15%15% 

NA ZASKLENÍ BALKONU
DO KONCE KVĚTNA 2026

www.BYDLENIJERABEK.CZ

info@bydlenijerabek.cz
+420 739 034 488

ZASKLENÍ BALKONŮ
ŽALUZIE, SÍTĚ A SUŠÁKY
BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

PLYNAŘ 
INSTALATÉR 

TOPENÁŘ
MONTÁŽ A OPRAVA ROZVODŮ, 

PLYNOSPOTŘEBIČŮ A PLYNOVÉ REVIZE
Vladimír Tymeš, tel.: 603 937 032

ZEDNICKÉ, 
OBKLADAČSKÉ 

A MALÍŘSKÉ PRÁCE
radek.zaloudek@seznam.cz

mob. 602 386 895

FA J. MACHÁČ
Výměny van, baterií, klozetů a kuch. 
desek. Instalace sprchových koutů 

a boxů – SENIOŘI SLEVA!
Pokládka dlažby, PVC, koberců.

Štukování, malování, lepení podhledů.
Sekání trávy a vyklízení.

tel.: 777 325 466
janmachac66@seznam.cz

REKONSTRUKCE BYTŮ, 
BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ 

práce obkladačské, zednické, 
elektro, instalaterské, podlahářské, 

malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.
604 203 243, 603 801 377
www.svobodaanejtek.wz.cz

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ
ŽALUZIE - ROLETY
SÍTĚ PROTI HMYZU

VENEGLAZ s.r.o.
Tel.: 272 931 863 

Mob: 603 501 672
e-mail: veneglaz@seznam.cz
www.zasklenalodzie.cz
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Kulturně aktivizační centra pro seniory
Kulturně aktivizační centrum pro seniory, Harrachovská 422/2, Praha 9 - Prosek, www.ssspraha9.cz,  
tel.: 724 905 785, 286 582 298, e-mail: dunderova@ssspraha9.cz

Kulturně aktivizační centrum pro seniory Sokolovská 971, Praha 9 - Vysočany

Ž I V O T  K O L E M  N Á S

Pravidelné kurzy, které se konají každý týden, vždy ve stejný den i čas:

Pondělky:
Zdravotní cvičení pro seniory, zdarma, sál Knoflík, Jablonecká 723/4 � 7:50 – 8:50
Angličtina se Zuzkou pro středně pokročilé, lekce 50 Kč � 9:00 – 10:00
Němčina pro pokročilé�  9:30 – 10:30
Angličtina se Zuzkou pro mírně pokročilé, lekce 50 Kč � 10:00 – 11:00
Angličtina se Zuzkou pro úplné začátečníky, lekce 50 Kč � 11:00 – 12:00
Kurz na ovládání chytrého telefonu se Zuzkou, lekce 50 Kč � 12:30 – 13:30
Francouzština pro úplné začátečníky se zkušenou lektorkou, lekce 50 Kč �14:00 – 15:00
11. 5. Klub seniorů – kardiaků (setkání) � 14:30 – 16:00
Úterky: 
Zdravotní cvičení pro seniory, zdarma, sál Knoflík, Jablonecká 723/4�  7:50 – 8:50
Pedikúra pro seniory – kompletní péče, 400 Kč (nutno objednat) � 8:30 – 14.30
Angličtina pro pokročilejší � 9:30 – 11:00
Taneční hodina s Jarkou (pokročilí), sál Knoflík, Jablonecká 723/4, zdarma � 9:30 – 11:00
Tradiční jóga pro seniory, zdarma � 12:30 – 13:30
Cvičení na židlích pro seniory a osoby se ZTP, zdarma � 14:00 – 15:00
Country tance pro seniory – nácviky kolektivních tanců s lektorkou�  15:15 – 17:00
Středy:
Zdravotní cvičení pro seniory, zdarma, sál Knoflík, Jablonecká 723/4 � 7:50 – 8:50
Kadeřnice – suchý střih (nutno objednat), 150 Kč�  9:00 – 14.00
Zdravotní cvičení s lektorem M. Štilcem s prvky jógy a dechových cvičení � 9:30 – 10:30
Individuální poradenství s technikem – chytrý telefon, počítač, notebook… �11:00 – 12:30
Cvičení na páteř. Stabilizace páteře, správný postoj, chůze /30 Kč � 11:00 – 11:30
Dílničky šikovných rukou: Rukodělné, techniky, dekorace z přírodnin, korálků apod.  
� 14:45 – 16:00
Povídání o víře a životě. Příběhy biblických žen. Info: 604 989 133�  16:30 – 18:00
Čtvrtky:
Zdravotní cvičení pro seniory, zdarma, sál Knoflík, Jablonecká 723/4 � 7:50 – 8:50
Trénink, procvičování paměti I. (mimo 14. a 21. 5.) � 9:00 – 10:00
Kurz počítačů pro pokročilé s lektorkou Ivanou � 10:00 – 11:30
Trénink, procvičování paměti II. (mimo 14. a 21. 5.) � 10:30 – 11:30
Společenské hry – Scrabble, Rummikub, karty… � 11:30 –16:00
Možnost využití počítače, internetu – zdarma � 13:30 – 16:00
Úřední hodiny – pomoc, sociální poradenství, organizační věci apod. �13:30 –16:00

Pátky:
Zdravotní cvičení pro seniory, zdarma, sál Knoflík, Jablonecká 723/4 7:50 – 8:50
Masáže pro seniory – záda, šíje/350 Kč. Možné i jiné termíny (nutno objednat)

Přednášky, besedy vždy ve středu:

6. 5. 2026
Beseda s historikem Náprstkova muzea: Slavný cestovatel Bedřich Machulka 
� 13:00 – 14:30
13. 5. 2026
Beseda s husopasem, který letěl s husami a změnilo mu to život – Nenechte si 
ujít napínavý příběh člověka a divokých hus, vyprávění o sounáležitosti, přátelství 
a přírodě. � 13:00 – 14:30
20. 5. 2026
Beseda s historičkou Českého muzea hudby: Diva Soňa Červená � 13:00 – 14:30
27. 5. 2026
Přednáška, beseda se sociální pracovnicí: Možnost využití sociálních příspěvků 
� 13:00 – 14:30

Další akce:

9. 5. 2026
Zpívání na Proseku – písničky s promítáním textů za doprovodu tří kytar �14:30 – 15:30
21. 5. 2026
Bicí stokrát jinak! Zážitková interaktivní beseda se členem České filharmonie 
a hráčem na bicí nástroje, perkusistou Pavlem Polívkou, který představí bubny, 
bubínky různých tvarů i velikostí � 10:00 – 11:30

Vycházky, komentovaná prohlídky:

14. 5. 2026 
Planetárium, promítání novou technologií: Dobrodružství ve Sluneční soustavě, cena 
230 Kč. Sraz v 11 hod., Královská obora 233, Praha 7. Zájemci, hlaste se. �11:00 – 13:30
29. 5. 2026 
Komentovaná výprava za dějinami apatyk a alchymie, od mastičkářství přes 
klášterní bylinkové zahrady až po první továrny na výrobu léčiv, elixírů … příběh 
Edwarda Kellyho. Projdeme se  Strahovskou zahradou a mezi mariánskými záhony 
v Léčebné zahradě sv. Josefa. Sraz v 9:50 hod. před kostelem sv. Rocha v areá-
lu Strahovského kláštera, Praha 1. Cena 80 Kč. Zájemci, hlaste se.

Pondělky: 4., 11., 18., 25. 5. 2026
Sociální poradenství, Petrklíč, z.s. � 9:30 – 12:00
Zdravotní cvičení, 50 Kč / lekce � 10:00 – 11:00
Trénink paměti � 13:00 – 14:00
Angličtina pro „falešné“ začátečníky, 50 Kč / lekce � 14:15 – 15:00
Cvičení na židlích, 50 Kč / lekce � 15:15 – 16:00

Úterky: 5., 12., 19., 26. 5. 2026
Zdravotní cvičení � 10:00 – 11:00
Úterý 12. 5. 2026
Hudební odpoledne s živou hudbou! Hrají: Jiří Pikard a Vladimír Hron. Těšit se mů-
žete na lidové a trampské písně v doprovodu kláves, harmoniky a kytary, zdarma	
� 13:00 – 15:00
Úterý 19. 5. 2026
Sraz učitelů Prahy 9 (soukromá akce) � 14:00 – 16:00
Úterý 26. 5. 2026
Přednáška, beseda s nutriční terapeutkou: Jak si udržet zdraví a energii správnou 
výživou. Správné stravování v seniorském věku je klíčové pro udržení zdraví, vitali-
ty a soběstačnosti. � 13:30 – 14:30

Čtvrtky 14., 21., 28. 5. 2026
Cvičení na židlích, 50 Kč / lekce, MIMO 7. 5. � 13:30 – 14:30
Čtvrtek 14. 5. 2026
Kvízová hodinka – zábavná vědomostní hra � 10:30 – 11:30
Čtvrtek 21. 5. 2026
Hudební odpoledne s živou hudbou! Hrají: Ladislav Kavalír a Jindra Jonák. Těšit se 
můžete na lidové písně v doprovodu harmoniky a basy, zdarma. � 13:00 – 15:00

Pátek 22. 5. 2026
Bingo – společenská hra pro každého, zdarma � 10:00 – 11:00
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almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590 

Ovládněte světlo.

Venkovní
rolety
jsou řešením pro
přehřáté byty
i bytové domy.

Rozdíl pocítíte
okamžitě.

Pro více informací
načtěte QR kód
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S vlastní smuteční síní ve Vinoři.

PROVÁDÍ

• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
w w w . p s c a k o v i c e . c z

pohrebka.indd   1pohrebka.indd   1 19.12.2023   21:15:1519.12.2023   21:15:15
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BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA – EXEKUCE
Tuto službu poskytuje MČ Praha 9 ve spolupráci s Exekutorským úřadem Pra-
hy 9 (soudní exekutor Mgr. Michal Suchánek – www.exekucepraha.cz) sociálně 
slabším občanům, kteří nemohou za právní služby platit a mají trvalý pobyt 
na území MČ Praha 9.

Termíny: 20. 5. a 17. 6. 2026

V hale nové radnice u infocentra se v den termínu konání bezplatné právní 
poradny budou rozdávat od 13.30 hodin pořadová čísla.  
Právní poradna se koná od 14 do 15 hodin v 1. patře, místnost 106. 
K poskytnutí služby je třeba doložit doklad totožnosti s trvalým pobytem 
na území MČ Praha 9 - Vysočany, Libeň, Střížkov, Prosek, Hloubětín, Hrdlořezy 
(občanský průkaz vydán Úřadem MČ Praha 9). 

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
Tato služba je poskytována sociálně slabším občanům, kteří nemohou za právní 
služby platit a mají trvalý pobyt na území MČ Praha 9. V poradně se zabývají 
řešením bytové problematiky a problematiky mezilidských vztahů. Právní pora-
denství se poskytuje v budově Úřadu MČ Praha 9, Sokolovská ulice 14/324,  
v 1. patře, místnost 106, začátek v 15 hodin.

Termín: �6. 5., 20. 5., 3. 6. a 17. 6. 2026
JUDr. Radek Nápravník

V hale nové radnice u infocentra se v den termínu konání bezplatné právní poradny 
budou rozdávat od 14.30 hodin pořadová čísla. K poskytnutí služby je třeba doložit 
doklad totožnosti s trvalým pobytem na území Prahy 9 - Vysočany, Libeň, Střížkov, 
Prosek, Hloubětín, Hrdlořezy (občanský průkaz vydán Úřadem MČ Praha 9).  

den datum počet 
VOK čas stanoviště

Po 4. 5. 1 15.00-19.00 Nad Krocínkou x Obvodová

Út 5. 5. 3

13.00-17.00 Pískovcová

14.00-18.00 Bílinská x Litvínovská

15.00-19.00 nám. Na Balabence - boční vstup ZŠ

Po 11. 5. 1 15.00-19.00 Kovářská x U Školičky

Út 12. 5. 3

13.00-17.00 Na Břehu x Mlékárenská

14.00-18.00 Vysočanská 39

15.00-19.00 Novoborská x Varnsdorfská

So 16. 5. 2
8.00-12.00 Habartická

9.00-13.00 U Elektry x Modrého

Po 18. 5. 1 15.00-19.00 Jablonecká 9

Út 19. 5. 3

13.00-17.00 Veltruská x Litvínovská

14.00-18.00 Vysočanské nám. x Prokopka

15.00-19.00 Pod Harfou x Kabešova

So 23. 5. 2
8.00-12.00 Nemocniční x U Vysočanského 

pivovaru

9.00-13.00 Pokorného x Jahodnická

Po 25. 5. 1 15.00-19.00 Ctěnická x Měšická

Út 26. 5. 3

13.00-17.00 Prosecká 131

14.00-18.00 Zubrnická x Trmická

15.00-19.00 Rumburská x Litvínovská

So 30. 5. 2 8.00-12.00 Lihovarská 11

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY – KVĚTEN

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY – ČERVEN

ROZŠÍŘENÍ ZÓN PLACENÉHO STÁNÍ V OBLASTI UL. UČŇOVSKÁ 

HARMONOGRAM MOBILNÍHO SBĚRU NEBEZPEČNÉHO ODPADU
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Praha 9 - trasa A po-pá so
1. křižovatka ul. K Šafránce x Na Pokraji 15:00–15:20 8:00–8:20

2. křižovatka ul. Mimoňská x Verneřická 15:30–15:50 8:30–8:50

3. křižovatka ul. Letňanská x Klíčovská 16:00–16:20 9:00–9:20

4. křižovatka ul. Špitálská x Prouzova 16:30–16:50 9:30–9:50

5. ul. Drahobejlova (u metra Českomoravská) 17:00–17:20 10:00–10:20

6. křiž. ul. Vysočanské nám. x U Nové školy 17:30– 17:50 10:30–10:50

7. U Smetanky (u potravin Lidl) 18:00–18:20 11:00–11:20
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Praha 9 - trasa B po-pá so
1. křižovatka ul. Jahodnická x Smrková 15:00–15:20 8:00–8:20

2. křižovatka ul. Paříkova x Pešlova 15:30–15:50 8:30–8:50

3. křižovatka ul. Kovanecká x Podvinný mlýn 16:00–16:20 9:00–9:20

4. křižovatka ul. Pískovcová x Kopečná 16:30–16:50 9:30–9:50

5. křižovatka ul. Litoměřická x Vysočanská 17:00–17:20 10:00–10:20

6. ul. Vysočanská 243 17:30–17:50 10:30–10:50

7. křižovatka ul. Jablonecká x Jiřetinská 18:00–18:20 11:00–11:20

8. křižovatka ul. Zárybská x Ctěnická 18:30–18:50 11:30–11:50

Kontaktní tel. na řidiče pro případ nenalezení svozového vozidla:  
284 098 887, 284 098 888

Na základě rozhodnutí Městské části Praha 9 dochází od 4. května 2026 k rozšíření 
zón placeného stání v oblasti ulice Učňovská, která je zahrnuta do podoblasti P9.1. 
Mapu oblastí najdete na https://parking.praha.eu/cs/mapa/ 

V úsecích nově vznikla:
• �fialová (smíšená) zóna s tarifem od neděle do pátku, 17:00–17:00, pro návštěvní-

ky s cenou 30 Kč/hod. 
• �fialová (smíšená) zóna  s tarifem od pátku do neděle, 17:00–17:00, pro návštěvní-

ky s cenou 5 Kč/hod.
Smíšené parkování: https://parking.praha.eu/cs/moznosti-parkovani-v-praze/par-
kovani-v-zonach/fialova-zona/ 

O dlouhodobé parkovací oprávnění lze zažádat osobně na výdejně parkovacích 
oprávnění (Sokolovská 14/324, Vysočany, přízemí radnice, Infocentrum) nebo 
online prostřednictvím klientské zóny, odkaz: https://portal.zpspraha.cz/id/login
V případě dotazů kontaktujte infolinku oddělení zón placeného stání MČ Praha 9 
tel.: 723 206 473.

den datum počet 
VOK čas stanoviště

Po 1. 6. 1 15.00-19.00 Makedonská 1

Út 2. 6. 3

13.00-17.00 Děčínská

14.00-18.00 Drahobejlova x U Svobodárny

15.00-19.00 Teplická x Litoměřická

So 6. 6. 2
8.00-12.00 Celniční x Pokorného

9.00-13.00 Nad Krocínkou x Obvodová

Po 8. 6. 1 15.00-19.00 Kovanecká x Podvinný mlýn

Út 9. 6. 3

13.00-17.00 Vysočanská 113

14.00-18.00 Pod Strojírnami

15.00-19.00 Zakšínská x Zásadská

So 13. 6. 2
8.00-12.00 Pešlova x Paříkova

9.00-13.00 Skloněná u č. 8

Po 15. 6. 1 15.00-19.00 Na Břehu x Mlékárenská

Út 16. 6. 3

13.00-17.00 Kovářská x U Školičky

14.00-18.00 Bílinská x Litvínovská

15.00-19.00 Poděbradská x Podkovářská

So 20. 6. 2
8.00-12.00 Pod Krocínkou proti č. 55

9.00-13.00 Kopečná x Nad Šestikopy

Po 22. 6. 1 15.00-19.00 Vysočanské nám. x Prokopka

Út 23. 6. 3

13.00-17.00 Měšická x Novoborská

14.00-18.00 K Lipám x Chrastavská

15.00-19.00 Jablonecká x Šluknovská
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Devítka v pohybu
S občanským sdružením Devítka v pohybu 
je i letos možné sportovat venku. Díky 
podpoře MČ Praha 9 a hl. m. Prahy opět 
funguje jedinečný projekt veřejných ven-
kovních tréninků v parcích Prahy 9. Na 
Fitness louce Rokytka nebo Fitness stezce 
je jich několik, takže si vybere každý – za-
čátečník i pokročilý. 
Více na www.devitkavpohybu.cz xred

Z tréninků světových špiček na led?
Děti z vysočanských škol před mistrov-
stvím světa v krasobruslení zamířily na 
tréninky do O2 areny. Inspirují je světo-
vá krasobruslařská esa ke sportování? 

Stovky dětí 
z vysočanských 
základních škol 
navštívily ve-
řejné tréninky 
krasobruslařů 
před začátkem 
Mistrovství 
světa v kraso-
bruslení 2026. 
To se konalo 
v O2 areně od 
24. do 29. břez-
na. Návštěva se 
uskutečnila díky spolupráci vedení MČ 
Praha 9 s organizátory šampionátu.

Pro mnohé děti to bylo vůbec poprvé, 
kdy viděly špičkové krasobruslaře naživo. 
Tréninky sledovaly se zaujetím, zážitkem 
pro ně bylo také setkání s maskotem šam-
pionátu ježkem Edou. 

„Věřím, že pro mnohé z nich bude sledo-
vání špičkových krasobruslařů inspirací. 
A kdo ví, třeba byli v publiku nástupci 
Petra Barny, Hany Maškové, Radky Ko-
vaříkové, Reného Novotného nebo souro-
zenců Romanových,“ přál si místostarosta 
MČ Praha 9 Adam Vážanský, který se byl 
s dětmi na tréninky také podívat.

Do základních devítkových škol v těchto 
dnech míří náborový letáček pro pražské 
krasobruslení.� xText a foto: red

Hurá, všichni na hřiště
Městská část Praha 9 ve spolupráci s vybranými základními 
školami v Praze 9 otevřela zdarma školní hřiště pro veřejnost. 

Hřiště jsou hlídaná. Jejich provoz je hrazen z finančních prostřed-
ků přidělených v rámci dotačního programu hl. m. Prahy Program 
celoměstské podpory vzdělávání na území HMP pro rok 2026, 
projekt Hurá, všichni na hřiště. 

ZŠ a MŠ Na Balabence � www.zsbalabenka.cz

od 1. 4. do 31. 10. 2026 po-pá 16–19 hod.
od 1. 4. do 31. 10. 2026 so-ne,  
svátky a školní prázdniny 9-19 hod.

ZŠ Špitálská� www.zsspitalska.cz

od 1. 4. do 31. 10. 2026 po-pá 15–19 hod.
od 1. 4 .do 31. 10. 2026 so-ne, svátky a školní prázdniny 9–19 hod.

ZŠ a MŠ Elektra� www.zselektra.cz

Hřiště I a hřiště II - střecha
od 1. 4. do 31. 10. 2026 po-pá 17–20 hod.
od 1. 4. do 31. 10. 2026  
so-ne a svátky a školní prázdniny 9–20 hod.

ZŠ Novoborská� www.novoborska.cz

Hřiště I
od 1. 4. do 30. 9. 2026 po-pá 17–22 hod.
od 1. 4. do 30. 9. 2026 so-ne, svátky a školní prázdniny 9–22 hod.
od 1. 10. do 31. 10. 2026 po-pá 17–20 hod.
od 1. 10. do 31. 10. 2026 so-ne a svátky 9–20 hod.

Hřiště II
od 1. 4.do 31. 8. 2026 denně 19–20 hod.
od 1. 9.do 31. 10. 2026 denně 19–21 hod.� xred

INZERCE

Na tréninkové ledové ploše MS v krasobruslení v O2 Univerzu se 27. března 2026 sešli výherci doprovod-
ných soutěží šampionátu z devítky, aby si sami vyzkoušeli, jak trénují nejlepší krasobruslaři světa. Spolu 
s nimi byla na ledě i sportovní dvojice Martin Bidař a Anna Valesi, nechyběl ježek Eda a zástupci MČ Praha 9.
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HLAVNÍ PROGRAM:
testovací jízdy 
značky Chery
 

DOPROVODNÝ 
PROGRAM:
zábavný program pro  
děti po celý den –  
skákací hrad, malování  
na obličej
občerstvení zdarma
 

www.autostar.cz 

Národních hrdinů 474, Praha – Dolní Počernice

14. května 2026 | 10:00–19:00

Zažijte den plný zážitků, zábavy a nových možností!
 

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V AUTOSTAR
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Fyziku nelze oklamat

Tepelná čerpadla fungují efektivně v no-
vostavbách s podlahovým vytápěním, kde 
stačí ohřívat topnou vodu na 35 °C. Bytové 
domy s klasickými radiátory však vyžadují 
teplotu vody minimálně 55 °C. To zásadně 
snižuje účinnost zařízení.

Na tento problém upozorňuje Jan Vond-
ráš, nezávislý energetický analytik a ředitel 
společnosti Invicta BOHEMICA. „Tepelné 
čerpadlo do rodinného nízkoemisního 
domu s topením v podlaze je dobrá věc. 
Ale tepelné čerpadlo do panelového nebo 
bytového domu je poměrně velká kompli-
kace,“ vysvětluje.

V zimních měsících, kdy je teplo po-
třeba nejvíc, klesá účinnost čerpadla na 
minimum. „Jakmile topný faktor klesne 
pod hodnotu 2,7, už se fakticky nejedná 
o úsporu primárního paliva,“ dodává 
expert. Dům pak musí dotápět drahým 
záložním zdrojem, typicky elektrokot-
lem.

Skryté náklady, o kterých prodejci mlčí

Prodejci technologií také často předkládají 
SVJ lákavé kalkulace, které však nezahr-
nují všechny náklady. V nabídkách mnoh-
dy chybí položky za servis, revize, odpisy 
zařízení nebo náklady na úvěr.

Dalším zamlčovaným faktem jsou 
hygienické normy. Bytové domy musí 
pravidelně zahřívat vodu až k 80 °C kvůli 
likvidaci bakterie Legionella. To běžné 
čerpadlo nezvládne a spotřeba drahé elek-
třiny pro provoz záložního zdroje prudce 
roste. Instalace navíc vyžaduje navýšení 
kapacity jističů, což trvale zvedá měsíční 
platby za distribuci elektřiny bez ohledu na 
spotřebu.

CZT jako sázka na jistotu a ekologii

„Analýzy ukazují, že dlouhodobě se ceny 
za teplo jak z tepelných čerpadel, tak 
z domovních kotelen pohybují nad průmě-

rem cen velkých teplárenských soustav,“ 
podotýká Vondráš. A dodává: „Dálkové 
vytápění navíc nabízí stabilitu. Teplárny 
umí kombinovat různá paliva a nejsou 
závislé na jediném zdroji.“

Lokální kotelny v zimě nepřímo zvyšují 
emise v obytné zástavbě. Nízké komíny 
domovních kotelen nedokážou dostateč-
ně rozptýlit spaliny. Vzniká tak hustá síť 
zdrojů lokálního znečištění. „Rozhodnutí 
odolat zdánlivě lákavým nabídkám a zů-
stat u centrálního zdroje tak znamená ne-
jen ekonomickou bezpečnost bez starostí 

o servis a palivo, ale i ohleduplný a zod-
povědný přístup k otázce, jaké ovzduší ve 
městě budeme dýchat,“ uzavírá nezávislý 
energetický analytik Jan Vondráš. A dodá-
vá: „Každý zástupce SVJ, které má insta-
lované tepelné čerpadlo v bytovém domě, 
si může sám vyhodnotit, jak fungovalo 
v době hlubokých mrazů, tedy od poloviny 
prosince minulého roku do ledna roku 
letošního. Umím si představit, že náklady 
na záložní zdroj byly v této době, kdy byla 
potřeba stabilních dodávek tepla nejnalé-
havější, velmi vysoké.“

ZKLAMÁNÍ MÍSTO ÚSPOR

Proč jsou tepelná čerpadla 
pro bytové domy rizikem?
Snaha ušetřit za energie vede některá společenství vlastníků jednotek (SVJ)  
k úvahám o odpojení od centrálního zásobování teplem (CZT). Často pak volí instalaci  
vlastních tepelných čerpadel. Odborníci však varují, že v případě starších bytových domů 
jde o technologický a ekonomický hazard. Realita provozu se totiž zásadně liší od slibů prodejců.

Tepelné čerpadlo do rodinného nízkoemisního domu s topením v podlaze je dobrá věc.  
Ale tepelné čerpadlo do panelového nebo bytového domu je poměrně velká komplikace.
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Nabízíme:
• práci v Praze,
• stabilní pracovní dobu,
• 5 týdnů dovolené a 3 dny sick days, 
• plat až 45.000,- Kč měsíčně.

Součástí přijímacího procesu je bezpečnostní řízení dle zákona č. 412/2005 Sb.
Více informací naleznete na uzsi.cz/volne-pozice

Úřad pro zahraniční styky a informace
hledá posily na pozice

Vyžadujeme:
• trestní a morální bezúhonnost,
• dobrý zdravotní, fyzický  
 a psychický stav.

www.uzsi.cz/volne-pozice

● Skladník  ● Referent nákupu  ● Kuchař  
● Uklízečka  ● Prodavačka ● a další
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OBJEVTE NOVOU ZNAČKU

NAVŠTIVTE NÁŠ SHOWROOM
TESTOVACÍ JÍZDY K DISPOZICINárodních hrdinů 474

Praha 9 – Dolní Počernice
190 12 www.autostar.cz



POHÁDKOVÉ
SOBOTY NA HARFĚ

galerieharfa.cz
Galerie Harfa
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